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Vizita oficialii de prietenie a tovarășului 
Nicolae Ceausescu, împreună cu tovarășa 

Elena Ceaușescu, in Republica Zambia

Primire entuziastă la Lusaka.LUSAKA, 20 iulie. Astăzi a sosit aici tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în vizită oficială de prietenie, la invitația președintelui Partidului Unit al Independenței Naționale, președintele Republicii Zambia, dr. Kenneth David Kaunda, și a doamnei Betty Kaunda.Lusaka, cea de-a patra capitală africană aflată pe traseul noului dialog pe care președintele României socialiste îl poartă în această vară cu lideri de pe continentul african, a rezervat înal- ților oaspeți o primire entuziastă.După emoționantele dovezi de cea mai înaltă considerație față de România și conducătorul său, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la care am asistat la Addis Abeba,

Harare și Maputo, sîntem la Lusaka martorii unor momente ’de neuitat. Mii și mii de locuitori ai capitalei zambiene, aflați la aeroportul international sau de-a lungul traseului străbătut de mașina prezidențială, urează tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu un călduros bun venit.Primirea deosebit de călduroasă făcută șefului statului român constituie o expresie grăitoare a stimei și respectului poporului zambian pentru poporul român, pentru România socialistă, pentru personalitatea președintelui său, tovarășul Nicolae Ceaușescu.Totodată, noua vizită oficială de prietenie a conducătorului partidului și statului nostru, care continuă, astfel, dialogul cu președintele Kenneth Kaunda, purtat de mulți ani la București sau Lusaka, ilustrează orientarea consecventă a țării noastre spre dezvoltarea solidarității și colaborării cu tinerele state afri

cane, cu statele care au pășit pe calea dezvoltării de sine stătătoare.Este ora 11,00 — ora locală. Aeronava prezidențială purtind stema Republicii Socialiste România aterizează pe aeroportul din Lusaka.’Aerogara, împodobită cu dra

pelele de stat ale Republicii Socialiste România și ale Republicii Zambia, cu portretele celor doi președinți, trăiește o atmosferă entuziastă, caracteristică marilor evenimente. Pe frontispiciul aerogării era scris
(Continuare in pag. a IlI-a)
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Vizita oficială de prietenie a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa 

Elena Ceaușescu, în Republica Populară Mnzambic
PLECAREA

DIN 
MAPUTOMiercuri, 20 iulie, s-a încheiat vizita oficială de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat-o, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, in Republica Populară Mozarnbic, la invitatul tovarășului Samora Moises Machel, președintele. Partidului Frelimo, președintele Republicii Populare Mozarnbic.Convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Samora Moises Machel, Declarația comună întărită prin semnătura celor doi conducători de partid și de stat, precum și celelalte documente adoptate in timpul vizitei exprimă hotărirea României și Mozambicului de a dezvolta și adinei colaborarea bilaterală pe toate planurile, animate de dorința accelerării progresului lor economic și social, sporirii contribuției lor la cauza păcii și înțelegerii in lume.De la reședința oficială, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovârășa Elena Ceaușescu, însoțiți de tovarășul Samora Moises Machel și de tovarășa Grața Machel, s-au îndreptat spre aeroportul internațional din Maputo.Frumosul oraș, port la Oceanul Indian, arborează haine de sărbătoare. Pe întregul ■ traseu ce duce la aeroport se pot vedea drapele românești ș'i mo- zambicane. portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, ale tovarășei Elena Ceaușescu, ale președintelui Samora Moises Machel. Pe lungile avenidas, numeroși locuitori au ținut să salute la plecare pe distinșii oaspeți.Aeroportul Movalone cunoaște o animație deosebită. Drapelele celor două țări împodobesc întreaga fațadă a clădirii principale. Miile de cetățeni agită stegulețe românești și mozam-

bicane, poartă portretele celor doi conducători de partid și de stat, ovaționează indelung.în limba română sau portugheză, pe eșarfe de mari dimensiuni, stă înscris : „Trăiască Republica Socialistă România !“, „Trăiască poporul român !“, „Trăiască prietenia dintre po

porul român și poporul mozam- bican !“.Ambianța festivă în care are loc încheierea vizitei oficiale în Mozarnbic a secretarului general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu

tovarășa Elena Ceaușescu, este întregită de prezența grupurilor de artiști populari care cintă și dansează în cadrul unui program de mare virtuozitate, de mare încintare.Tovarășul Nicolae Ceaușescu
(Continuare în pag. a ll-a)
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DEPUNEREA UNEI COROANE DE FLORI LA STATUIA LIBERTĂȚII
în după-amiaza zilei de 20 Iulie. tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a depus o coroană de flori la Statuia Libertății, din Lusaka, monument ridicat în memoria celor care și-au dat viața pentru eliberarea Zambiei de sub dominația colonială.La solemnitate au participat tovarășii Gheorghe Oprea, Ștefan Andrei, Vasile Pungan, celelalte persoane oficiale, care îl însoțesc pe tovarășul Nicolae Ceaușescu în vizita în Zâmbi».Din partea zambiană erau de față Humphrey Mulemba, secretar general al Parti du- lui Unit al Independenței Naționale, cu soția, Fines Bulawayo, membru al C.C. al U.N.I.P. pentru provincia Lusaka, alte persoane oficiale.După depunerea coroanei de flori, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au păstrat un. moment de reculegere.Reprezentînd un african care rupe lanțurile și avînd

pe suprafața principală o torță arzînd, statuia are o profundă semnificație națională, degajînd, atît prin ea însăși, cît și prin basoreliefurile de pe soclu, forța și hotărîrea pd care acest popor destoinic și brav le-a pus în împlinirea visului său de libertate și independență. Realizată din metal, această operă artistică încorporează în mesajul ei chemarea vibrantă la acțiune unită a popoarelor africane pentru înlăturarea colonialismului. Monumentul a fost inaugurat de președintele Kenneth David Kaunda la 23 octombrie 1974, cu ocazia celei de-a zecea aniversări a independenței Republicii.Ceremonia depunerii coroanei de flori Ia Statuia Libertății s-a constituit într-un nou prilej pentru locuitorii orașului Lusaka de a-i saluta cu cele. mai alese sentimente de stimă și prețuire pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu. Ei au aplaudat îndelung, dînd astfel glas bucuriei de a saluta din nou pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu.

—

„Bun venit
Vizita oficială de prietenie 

pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu..tova
rășa Elena Ceaușescu, o în
treprinde in Zambia la invi
tația lui Kenneth David 
Kaunda. președintele Parti
dului Unit al Independenței 
Naționale, președintele Repu
blicii ' Zambia, și a doamnei 
Betty Kaunda, se află in 
centrul atenției mijloacelor de 
informare din această țară.

In zilele premergătoare • vi
zitelor în Etiopia, Zimbabwe 
și Mozambic au fost prezen
tate pozițiile exprimate 
de președintele Nicolae 
Ceaușescu, în principalele 
probleme ale contemporanei
tății fiind totodată reluate 
idei din documentele comune 
convenite cu conducătorii ță
rilor menționate.

In presa apărută miercuri 
la Lusaka s-au publicat arti
cole intitulate : „Bun venit 
președintelui Ceaușescu 
„Președintele Ceaușescu ne 
vizitează a treia oară !“, 
„Conducătorul român sosește 
astăzi !“ in care se arată că 
„Președintele României va fi 
întimpinat cu călduri'1.

Dind glas bucuriei tuturor 
zambienilor de a se intilni, 
din nou, cu iluștrii reprezen
tanți ai poporului român, co
tidianul „Daily Mail" scrie : 
„Vizitele reciproce la nivel 
înalt dintre țările noastre au 
o semnificație apbrte, subli
niază relațiile strinse care 
există intre Lusaka șl Bucu- 

l rești și explică, in același

președintelui Ceaușescu!“timp, faptul că Zambia 
și România pu fost întotdea
una alături, ca prieteni de 
nădejde. Iată de ce secretarul 
general al Partidului. Comu
nist Român este așteptat aici 
cu cele mai călduroase sen
timente de bun venit ale tu
turor locuitorilor capitalei. 
Lor li se alătură, in gind și in 
simțire, întregul popor zam- 
bian".

' ..România — subliniază, de 
asemenea. „Daily Mail" — are 
relații, practic, cu toate state
le independente africane și

Revista presei 
zambiene

atit. de puternică este prietenia 
ei pentru Africa, incit actua
lul turneu al președintelui 
Nicolae Ceaușescu conferă noi 
valențe înțelegerii și cooperă
rii cu statele continentului. 
Zambia privește pe președin
tele Nicolae Ceaușescu cu a- 
drnc respect și profundă 
prietenie".

Articole apărute in presa 
zambiană, însoțite de portre
tul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, evidențiază perso
nalitatea deosebită a șefului 
statului român, valoarea 
teoretică și practică a inițiati
velor sale pentru rezolvarea 
problemelor lumii contempora

ne. Sub titlul „Bun venit pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu!", 
presa zambiană face o trecere 
in revistă a momentelor prin
cipale ale dialogului dintre 
președinții Nicolae Ceaușescu 
și Kenneth David Kaunda. 
„Daily Mai!" evidențiază, in 
același timp, succesele obținu
te de econgmia socialistă a ță
rii noastre, in condițiile unei 
creșteri a schimburilor comer
ciale de. peste cinci ori.

„Nu există nici o îndoială 
că in cursul vizitei sale, tova
rășul Nicolae Ceaușescu va 
avea prilejul să treacă în re
vistă cu președintele dr. 
Kenneth D. Kaunda relațiile 
bilaterale, să examineze pro
blemele existente și să deschi
dă căi de îmbunătățire și re
zolvare a acestora. Relațiile 
bilaterale sint bazate pe prin
cipiile fundamentale care de
termină ca acestea să fie deo
sebit de apropiate", scrie pre
sa, țnehționind că „tovarășul 
Nicolae Ceaușescu este cu
noscut în lumea întreagă ca un 
mare apărător al păcii mondi
ale, care acționează în mod 
deosebit pentru prevenirea 
unui al treilea război mondial 
potențial". „Noi salutăm pe 
inalții oaspeți români, deoare
ce sintem conștienți'de faptul 
că șederea lor în mijlocul nos
tru va cimenta trainic relații
le dintre România și Zambia". 
„Potrivit tradiției noastre uma
niste, noi adresăm tovarășului 
Ceaușescu și doamnei Elena 
Ceaușescu «Bun venit în Zambia»".

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ
CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, IN REPUBLICA POPULARĂ MOZAMBIC

Plecarea din Maputo
(Urmare din pag. 1)și tovarășa Elena Ceaușescu răspund cu prietenie acestor manifestări de simpatie, da inaltă considerație.După intonarea imnurilor naționale și .trecerea în revistă a gărzii de onoare, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa EJena Ceaușescu sint salutați de cetățenii români aflati in misiune oficială in Mozambic. Un grup de copii inminează, mișcați de emoție, buchete de flori.Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sint salutați de membrii corpului diplomatic acreditați la Maputo.Cei doi conducători de partid ți de stat primesc defilarea gărzii de onoare.Inalții oaspeți români iși iau rămas bun de la persoanele oficiale mozambicane aflate pe aeroport: Joaquim AlbertoChissano, Jacinto Soares Velo- so, Rui Baltazar Dos Santos Alves, Antobio Jose Lima, Rodrigues Braneo, Joao Dos Santos Ferreira.La rlndul său, președintele Mozambicului iși ia rămas bun

de Ja persoanele oficiale care ii însoțesc pe șeful statului roman: tovarășii Gheorghe Oprea, Ștefan Andrei, Vasile Pungan, Silviu Curticeanu, Constantin Mitea.La scara avionului, cei doi conducători de partid și de stat iși exprimă din nou satisfacția pentru convorbirile avute, pen*  tru rezultatele acestei vizite, promițindu-și o nouă întilnire, pentru continuarea dialogului la nivel malt româno-mozam- b|can, iși string miinfle îndelung, se îmbrățișează.Președintele Samora Moises Machel saluta cu cordialitate, la despărțire, pe tovarășa Elena Ceaușescu.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu Iși iau rămas bun in termeni deosebit de călduroși de la tovarășa Grasa Machel,La ora 9,00 (ora locală) aeronava prezidențială decolează indreptindu-se spre Zambia.
★După decolarea aeronavei prezidențiale, tovarășul Samora Moises Machel, președintele Partidului ERELIMO, președin

tele Republicii Populare Mozambic, relerindu-se la vizita oficială de prietenie efectuată de tovarășul Nicolae > Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, in Republica Populară Mozambic, a declarat ;„Convorbirile cu prietenii noștri, t o v a r ă Ș U l Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, au fost sincere și deschise. de înțelegere perfectă și corectă a realităților cu care ne confruntăm. Am stabilit împreună noi buze pentru colaborarea bilaterală, am convenit să intensificăm cooperârea in toate domeniile si să materializăm de îndată noi acțiuni menite să ne aducă avantaje reciproce",De asemenea, ministrul afacerilor externe, Joaquim Alberto Chissano, și ministrul finanțelor, Rui Baltazar Dos Santos Alves, au apreciat că „rezultatele vizitei sint excelente și deschid perspective nebănuite pentru intensificarea relațiilor economice reciproce".

TELEGRAMĂ DE LA BORDUL 
AVIONULUI PREZIDENȚIAL

— ■„im.iij ,, ,,j, țq ....           ft

Tovarășului SAMORA MOISES MACHEL
Președintele Partidului FREl.IMO, 

Președintele Republicii Populare MozambicPărăsind teritoriul Republicii Populare Mpgambic, doresc să vă adresez, ipcă o dată in numele meu și al tovarășei mele, al colaboratorilor care m-au însoțit, cele mai calde mulțumiri pentru primirea cordială, plină de ospitalitate de care ne-am bucurat în tot timpul vizitei in frumoasa dumneavoastră țară.Sint încredințat că noua noastră intilpire, convorbirile purtate, înțelegerile convenite și documentele pe care le-am semnat se vor înscrie ca o nouă și importantă contribuție la dezvoltarea tradiționalelor relații de prietenie, solidaritate și colaborare dintre țările și partidele noastre, corespunzător intereselor ambelor popoare de a inuinta tot mai rapid pe calea progresului economic și social, â socialismului, de a trăi și conlucra intr-un climat de pace și securitate internaționale.Folosesc acest prilej pentru ca, odată cu salutul nostru de rămas bun, să vă adresez dumneavoastră și tovarășei Grata Machel cordiale urări de sănătate și fericire personală, de progres, prosperitate și pace peptru poporul mozambican prieten.
NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general
al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

■---------- ;--------------------- ;-------------------------

„întărirea cooperării dintre Mozambic și România"
tn centrul atenției presei 

și celorlalte mijloace de in
formare în masă din Mozam
bic a continuat si se afle vi
zita oficială de prietenie pe 
care a efectuat-o in aceasta 
țari tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu.

Astfel, in numărul său de 
miercuri, cotidianul „Noti- 
cias" publici la loc de frun
te o fotografie infițișindu-i 
pe președinții Nieolae 
Ceaușescu și Samora Machel 
felicitindu-se după ceremo
nia semnării Declarației co
mune româno-mozambicane. 
Articolul editorial, inserat in 
prima pagină a ziarului, sub 
titlul „Întărirea cooperării 
intre Mozambic și România", 
cuprinde ample extrase din 
luările de cuvint ale tovară
șului Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialis
te România, scoțind in evi
dență, intre altele, aprecierea 
referitoare la rolul Partidu- 

V

lui ERELIMO, de forță core 
ducătoare a poporului mo
zambican in opera de con
struire a socialismului tn a- 
ceastă țară. Același ziar re
latează despre momentele 
principale din programul 
inalților oaspeți români, sub
liniind primirea plină de 
entuziasm și însuflețire ce

Revista presei 
mozambicane 

le-a fost rezervată pe fot 
timpul vizitei.

Postul național de radio a 
transmis importante pasaje 
din cuvintarea rostită de to
varășul Nicolae Ceaușescu la 
Întreprinderea Maquinag din 
Maputo. Au fost, de aseme
nea, prezentate diverse as
pecte privind depunerea co
roanei de flori la monumen

tul eroilor mozambicani, rele- 
vindu-se primirea deosebit 
de călduroasă de care s-au 
bucurat inalții soli ai României socialiste in toate locu
rile vizitate. ,

tn emisiunile sale Ra
dio Mozambic a făcut ample 
referiri la conținutul docu
mentelor bilaterale semnate 
cu- prilejul vizitei tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și a tova
rășei Elena Ceaușescu.

Se menționează că tova
rășul Nicolae Ceaușescu a 
declarat că Mozambicul dis
pune de o mare forță care 
garantează construirea socia
lismului, aceasta fiind indi
solubil legată de Partidul 
FRELIMO, iar etapele dife
rite de dezvoltare in care se 
află cele două țări nu pot să 
constituie un obstacol în ca
lea adincirii cooperării bila
terale, ci.dimpotrivă, un ele
ment menit să intensifice co
operarea reciproc avantajoa
să dintre cele două
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începerea convorbirilor oficiale întâlnire protocolară

La Lusaka au început convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Kenneth David Kaunda, președintele Partidului Unit al Independenței Naționale, președintele Republicii Zambia.La convorbiri participă :Din partea română : tovarășa Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim- ministru al guvernului, Gheor- ghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-minis- tru al guvernului, Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul1 afacerilor externe, Vasile Pungan, membru al C.C. al P.C.R., ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Silviu Curticeanu, membru al C.C. al P.C.R., șeful secției Cancelarie a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Constantin Mitea, membru al C.C. al P.C.R., consilier al secretarului general al partidului și președintelui Republicii, Petre Tă- năsie, director în Ministerul A- facerilor Externe, și Dumitru Nica, însărcinat cu afaceri a.i. al României la Lusaka.Din partea zambiană : Humphrey Mulemba, secretar general al Partidului Unit al Independenței Naționale, Grey Zulu, membru al C.C. al partidului,. membru al Parlamentului, .secretar de stat pentru a- părare și securitate, R.C. Ka- 

manga, membru al C.C. al partidului, președintele Comitetului Politic și Juridic al C.C. al partidului, Fines N. Bulawayo. membru al Comitetului Central pentru provincia Lusaka, Alex J. Soko, membru al C.C. al partidului, secretar administrativ al partidului, La- meck K.N. Goma, membru al Parlamentului, ministrul afacerilor externe, Clement Mwanas- hiku, membru al Parlamentului, .ministrul comerțului și relațiilor economice externe, W. Chomba. consilier de stat, membru al Parlamentului, ministrul afacerilor interne, Wilted J. Phiri, Siteke G. Mwale, Milimo Punabantu, consilieri speciali ai președintelui, Gilbert R. Zimba, ambasadorul Republicii Zambia în Republica Socialistă România, alte persoane oficiale.Președintele Kenneth David Kaunda a salutat în modul cel mai cordial noua vizită a tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu în Zambia, apreciind-o ca o expresie elocventă a bunelor raporturi care se dezvoltă continuu între partidele, țările și popoarele noastre, precum și a dorinței comune de ă extinde și mai mult în viitor aceste reia-, ții, conferindu-le astfel dimensiuni tot mai largi.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit călduros pentru invitația de a vizita din nou Republica Zambia, pentru primirea ospitalieră care i-a fost făcută. subliniind că vede în' aceasta o manifestare a trăini- ciei prieteniei și solidarității statornicite între partidele, țările și popoarele -noastre.

Șeful statului român și-a exprimat satisfacția de a se re- întilni cu tovarășul Kenneth David Kaunda, de a continua dialogul deschis și prietenesc, de a examina împreună noi posibilități care să contribuie la promovarea mai intensă a colaborării româno-zambiene, precum și problemele complexe ale situației internaționale actuale.în cadrul acestei runde de convorbiri. tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Kenneth David Kaunda s-au informat reciproc in legătură cu activitatea desfășurată de cele două popoare în vederea dezvoltării lor economico-sociale, independente. S-a apreciat că economiile in plin progres ale României și Zambiei oferă largi posibilități pentru dezvoltarea unei cooperări și conlucrări tot mai active. îndeosebi în domeniul economic și in alte domenii de interes comun.A fost exprimată dorința de a se întreprinde noi acțiuni de natură să contribuie la dezvoltarea, in forme moderne, și pe baze reciproc avantajoase, a cooperării în diverse sectoare ale producției industriale, in agricultură. în minerit, in transporturi și in alte domenii, potrivit cerințelor și programelor de dezvoltare economico-socială ale celor două țări. S-a apreciat că un rol insemnat in înfăptuirea acestor obiective are Comisia interguvernamentală româno- zambiană de cooperare economică și tehnică, ale cărei activități trebuie intensificate.

S-a convenit, de asemenea, să fie impulsionată colaborarea in sfera invățămintului și culturii, științei, pregătirii cadrelor, pentru a veni in spijinul efortului național al celor două țări pentru progres economic și social.în cadrul convorbirilor, cei doi președinți au hotărît ca miniștrii de resort din cele două țări să examineze, in timpul vizitei, modalități qpncretg pentru transpunerea irr fapt a înțelegerilor și acțiunilor de cooperare convenite.- .De comun acord a fost evidențiat faptul că adincirea și diversificarea continuă a raporturilor dintre România și Zambia corespund intereselor popoarelor român și zambian, contribuie la progresul lor economic și social, la întărirea păcii, destinderii și ințelegerii intre popoare.în cadrul convorbirilor a început, de asemenea, schimbul de vederi în legătură cu principalele probleme Sie vieții internaționale actuale. S-a subliniat că problema fundamentală a epocii noastre este oprirea cursei înarmărilor, preintimpinarea războiului și apărarea păcii. Au fost abordate, de asemenea, problemele lichidării subdezvoltării și instaurării noii ordini economice mondiale, subliniindu-se legătura nemijlocită care există intre dezarmare și dezvoltare.Schimbul de vederi privind relațiile bilaterale, precum și aspecte ale actualității internaționale continuă. ,Convorbirile se desfășoară in-, tr-o atmosferă de caldă prietenie, de înțelegere și stimă reciprocă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu au făcut miercuri, o vizită protocolară tovarășului

(Urm-are din pag. I)cu litere mari : „Fiți binevenit in Zambia !“.Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sînt așteptați cu multă dragoste și prietenie, ca oaspeți de seamă ai poporului zambian. Acum, sint întimpinați cu frumoasa urare rostită în limba bantu : „Mwaiseni mu Lusaka !“, adică „Bun venit la Lusaka !“. Miile de cetățeni veniți pe aeroport să salute pe distinșii oaspeți cintă, aclamă, agită stegulețe românești și zambiene.La scara avionului prezidențial, in întîmpinarea înalțiior oaspeți vin președintele Kepneth David Kaunda, împreună cu soția, Betty Kaunda. Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Kenneth David Kaunda Iși string miinile cu 

Kenneth Kaunda, președintele Partidului Unit al Independenței Naționale, președintele Republicii Zambia.Au participat Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe și Lameck K. N. Goma, ministrul 
Primire entuziastă la Lusakacăldură, se îmbrățișează. Cu aceeași căldură și' cordialitate se salută tovarășa Elena Ceaușescu și doamna Betty Kaunda.Președintele Nicolae Ceaușescu prezintă gazdelor persoanele oficiale care îl însoțesc în această vizită, tovarășii Gheorghe Oprea. Ștefan Andrei, Vasile Pungan, Silviu Curticeanu. Constantin Mitea.La rindul său, președintele Zambiei prezintă solilor poporului român ' oficialitățile zambiene venite în întîmpina- re : Humphrey Mulemba, secretar ’ general al Partidului Unit al Independenței Naționale, cu soția, Grey Zulu, secretar de stat pentru apărare și securitate, și soția, Fines N. Bulawayo, membru al Comitetului Central al Partidului Uijit al Independenței Naționale 

afacerilor externe al Republicii Zambia.Cei doi șefi de stat și-au exprimat deosebita satisfacție de a se revedea, de această dată la Lusaka, de a continua seria întilnirilor la nivel inalt româ- 

pentru provincia Lusaka, Lameck K. N. Goma, ministrul afacerilor externe, alte personalități ale vțeții politice, economice și culturale zambiene.Potrivit tradiției protocolului zambian, doi copii însoțiți de un grup de ceremonie, îh bătaia tam-tamurilor, se desprind din mulțime și oferă tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu mari buchete de flori. Același grup ii însoțește pe președinții Nicolae Ceaușescu și Kenneth David Kaunda pînă la podiumul de onoare amenajat pe aeroport.Fanfara intonează imnul de stat al țării noastre, pe al cărui fundal sonor se ’desfășoară tricolorul românesc. Răsună 21 salve de artilerie.Se prezintă apoi raportul gărzii militare. însoțit de cei mai înalți comandanți militari zam- bieni, tovarășul Nicolae Ceaușescu trece în revistă garda de onoare. Președintele Nicolae Ceaușescu revine pe podium; se intonează din nou. după ceremonialul țării-gazdă, imnul de stat al țării noastre, după care cei doi președinți primesc defilarea gărzii de onoare.în continuarea ceremonialului, președintele Kenneth Kaunda prezintă înalțiior oaspeți celelalte oficialități zambiene venite in intimpinare.Șefii misiunilpr diplomatice acreditați in capitala zambiană salută, la rindul lor, cu respect și considerație pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu.în continuare, cei doi președinți, tovarășa Elena Ceaușescu și doamna Betty Kaunda se îndreaptă spre mulțimea aflată pe aeroport.Izbucnesc ovații și aplauze îndelungate, înflăcărate, specifice temperamentului oamenilor acestor locuri. O mare de stegulețe cu culorile României și Zambiei sînt fluturate in ritmul unor cintece populare tulburătoare, prin care se dă o puternică expresie sentimentelor de prietenie, de profundă stimă cu care întreg poporul zambian îl primește pe șeful statului român.Membrii ambasadei și ai coloniei române din Zambia fac o vibrantă manifestare de dragoste față de conducătorul partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, față de tovarășa Elena Ceaușescu, cărora le oferă buchete de flori, îi aclamă îndelung.Pe o mare pancartă pe care o poartă grupul de români aflați pe aeroport este înscris : „Bun venit în Zambia iubitului nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășei Elena Ceaușescu!".Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

no-zambiene, de a examina noi căi de dezvoltare a relațiilor dintre țările noastre, în interes reciproc, de a extinde colaborarea lor pe plan internațional, în interesul păcii și al înțelegerii intre toate popoarele lumii.

tovarășa Elena Ceaușescu răspund cu simpatie acestor manifestări sincere, string miinile celor prezenți, urmăresc fascinantul spectacol de dansatori a- fficani. Bucuria și veselia artiștilor populAi, ale membrilor Ansamblului național de dansuri al Zambiei, care au ținut să salute prin limbajul răscolitor al dansului și cîntecului sosirea oaspeților dragi, a prietenilor apropiați din România, se transmit întregii asistențe.Salutind încă o dată mulțimea care se manifestă cu exuberanță, aclamă și ovaționează, președinții Nicolae Ceaușescu și Kenneth Kaunda, conduși de grupul de ceremonii, iau loc în mașină, îndreptindu-se spre Lusaka.Pe un traseu lung de peste 20 de km, flancat de drapele tricolore românești, de mango- tieri și „arbori de foc“ ce reînvie policromia locului chiar și in acest anotimp mai secetos, asistăm la numeroase momente încărcate de semnificație. Mii de cetățeni veniți să ia parte la sărbătorescul aveniment al primirii solilor poporului român, scandează urări de bun venit, agită stegulețe reprezentînd drapelele românesc și zambian, cîntă și dansează dind glas, astfel, sentimentelor de bucurie, de stimă și respect față de România socialistă, de președintele ei, tovarășul Nicolae Ceaușescu.La intrarea în capitală, președinții Nicolae Ceaușescu și Kenneth David Kaunda iau loc într-o mașină deschisă, de unde răspund cu prietenie riîanifes- tărilor entuziaste ale populației. Străzile capitalei zambiene, oraș- grădină, care prin edificiile sale impozante, prin întinsele spații verzi și bulevardele largi, se numără printre cele mai moderne capitale africane, sînt împodobite cu drapelele românesc și zambian, cu portretele celor doi președinți.Pînă la reședința rezervată oaspeților români, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sint salutați cu bucurie de locuitorii capitalei zambiene.Pe pancarte desfășurate de-a latul bulevardelor pe care se deplasează coloana oficială de mașini scrie : „Trăiască prietenia româno-zambiană!“, „Trăiască președintele Ceaușescu !“, „Tovarășe președinte Nicolae Ceaușescu, sinteți bine venit în Zambia !“.La „Guest House* 1, reședința oficială a președintelui Nicolae Ceaușescu în zilele cit se va afla in Zambia, are loc o festivitate în cadrul căreia un grup de artiști au exprimat, prin cîn- tec și dans, buauria de a-i saluta cu dragoste pe distinșii oaspeți din România prietenă. „
r
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TELEGRAMĂ

Excelentei Sale NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste RomâniaAm fost foarte mișcați de amabilul dumneavoastră mesaj de felicitări adresat cu ocazia zilei de 27 iunie 1983, a șasea aniversare a proclamării independenței.în numele poporului din Djibouti, al guvernului, partidului și al meu personal, vă mulțumim și vă rugăm să primiți urările de bunăstare pe care le adresăm poporului frate român, de sănătate și fericire pentru Excelența Voastră.Cu inaltă și frățească considerație,

HASSAN GOULED APTIDON
Președintele Republicii, Djibouti

AGENDAMiercuri seară, a sosit în Capitală Christodoulos Veniamin, ministrul de interne și al apărării al Republicii Cipru, care, împreună cu o delegația militară, va efectua o viztă oficială in țara noastră.La sosire, pe aeroportul Oto- peni, oaspeții au fost salutați de general-colonel Constantin Ol- teanu, ministrul apărării naționale al Republicii Socialiste România, de adjuncți ai ministrului, de generali și ofițeri superiori.

culturală desfășurată sub egida Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea și Asociația de prietenie româno- egipteană. în acest cadru, publicistul Gheorghe Sprințeroiu, secretar responsabil al Agenției Române de Presă — Agerpres —, a înfățișat impresii de călătorie din această țară. în continuare a fost prezentat un film documentar egiptean.
Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Arabe Egipt, miercuri după-amiază, a avut loc in Capitală o manifestare

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Columbia, cea de-a 173-a aniversare a proclamării independenței. Lucella Ossman de Duque, ambasadorul acestei țări la București, a oferit, miercuri seara, o recepție.

* 1944
REZULTATELE ÎNTRECERII 
SOCIALISTE PE PRIMUL 
SEMESTRU AL ANULUI 1983

Continuăm să publicăm rezultatele obținute de colectivele frun
tașe de oameni ai muncii din întreprinderi industriale, de pe șan
tierele de construcții, din transporturi si agricultură, din institutele 
de cercetare științifică, inginerie tehnologică și proiectate, unitățile 
din circulația mărfurilor și prestările de servicii, precum și din 
centralele industriale, in întrecerea socialistă pe primul semestru 
din acest an.

Potrivit punctajului general, stabilit pe baza realizării indicato
rilor prevăzuți in criteriile de organizare a intrecerii socialiste, la 
sfirșitul lunii iunie •), pe primele locuri se situează

Legi și hotărîri în interesul progresului 
multilateral al țării, al creșterii 

bunăstării fiecăruia dintre noi 

Graficul realizării exportului 
și a retribuțiilor 

indică invariabil „depășit"

ALMANAHUL 
ANTICIPAȚIA’84

Cred că aceste rinduri 
apar în momentul în care 
Almanahul „Anticipația ’84" 
este aproape epuizat la 
chioșcurile de difuzarea pre
sei. Este deci o dovadă in
discutabilă că nu încercăm 
în felul acesta să-i facem 
reclamă. Dintr-un anumit 
punct de vedere și-o face el 
însuși, fără vreo interven
ție din afară. Totuși, pentru 
iubitorii literaturii de anti
cipație și mai ales pentru 
cei ce au mai puțin noroc 
în a-și procura anumite lu
crări literare pe care și 
le-ar dori, focem aici cuve
nita semnalare o apariției 
acestui almanah.

SPORT• Disputat in localitatea vcst- germană Rad Kissingen, meciul de șah dihtre echipele feminine ale României și R. F. Germania, a fost ciștigat de șahistele românce cu scorul de 21—15 puncte.Punctele selecționatei române au fost realizate de Margareta Mureșan. Marina Pogorevici, Dana Nuțu — cite 4, Ligia Jicman — 3.5, Gertrude Baum- stark — 3 și Elisabeta Polihro- niade — 2,5 puncte.• Pugilistul, american Larry Holmes, campion mondial la categoria grea, riscă să fie deposedat de titlu deoarece a refuzat să-l intilnească pe.șalan- gerul oficial, compatriotul său Greg Page, preferind un țpeci in compania lui Marvis Frazier. fiul fostului campion mondial. Se subliniază că Holmes a devenit cel mai bun pugilist din lume in urma unei decizii „la masa verde", in 1978 W.B.C. de- posedîndu-1 de titlu pe Leon Spinks din motive similare, după care s-a organizat un meci Holmes-Ken Norton, ciștigat de Holmes, care și-a apărat de atunci de 15 ori centura de campion.• în cadrul competiției internaționale de polo pe apă

pentru juniori „Cupa Prietenia", care se desfășoară in localitatea poloneză Zielona Gotâ, selecționata României a învins cu scorul de 10—9 formația Cubei.• Revista „Estrado" din Sâo Paolo a publicat un serial de reportaje-anchetă privind dificultățile cu care se confruntă in ultima vreme fotbalul brazilian, arătind, printre altele, că efectele crizei economice se răs- fring și asupra ,,sportului-rege“. Se arată astfel Că principalele cluburi au mari datorii financiare, un club precum Santos, de notorietate mondială, avind o datorie de peste 100 milioane de cruzeiros. „Situația existentă, a declarat președintele lui Santos, Ernesto Vieira, este urmarea lipsei de interes față de dezvoltarea fotbalului brazilian. Chiar și federația. a arătat Vieira, acordă foarte puțin interes problemelor cluburilor".Una din .cauzele actualei crize este, după opinia lui A. Monteiro Alves, vicepreședintele clubului Corinthians, invazia reclamei pe arenele de fotbal, ceeea ce duce uneori la denaturarea sensului intrecerii sportive. „Cluburile, a spus Monteiro Alves, n-ar trebui să permită afaceriștilor utilizarea fotbalului pentru a-și face reclamă".
CINEMA

DACTI: Victoria (orele 9,30; 11.30; 
13,30; 16; 18; 20).

MELODI. LA COSTINEȘTÎ: Sca
la (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18 ;
20.15) ; Excelsior (orele 9; 11,15;
■13,30; 15,45; 18; 20); Flamura (ore
le 9- 11; 13,15; 15,30: 17,45; 20).

sfIrșitul nopții i Buzești (o- 
rele 15,30; 17,30; 19,30).

revanșa: Lira (orele 15,30; 18;
20.30) .

RĂZBUNAREA HAIDUCILOR : 
Melodia (orele 9; 11.15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15); Modem (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20,15); Grădină 
Modern — ora 21.

BRIGADA DIVERSE ÎN ALER
TA : Flacăra (orele 15,30; 17,30 ;
10.30) .

P1NTEA: Progresul (orei? 18 ; 
18; 20).

CASCADORUL HOOPER: Sala 
Mică a Palatului, (orele 17,15; 20); 
Patria (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18: 20,15).

VRACIUL (ambele serii) : 
Studio (orele 10; 13! 16; 19); CO- 
troceni (orele 15; 17,30; 20).

CEI TREI MUȘCHETARI: Lu
ceafărul (orele 9; 11,15; 13,30;
15,45; 18; 20).

HOTEL PALACE; Central (orele 
t; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

CAMIONUL DE CURSA LUNGA; 
Festival (orele 9: 11,15; 13,30; t5.45; 
13: 20,15): Favorit (orele 9; 11,15; 
13,30; 15.45; 18: 20,15).

ȘATRA; Dacia (orele 8; 11.15; 
13.30; 15.43: 18; 20).

FU CU OCHII IN PATRU: Ttm- 
puri Noi (orele 15,30; 17,4.5; 20).

PROGRAM DE VACANȚA: Tim
puri Noi (orele 9 ; 11; 13,15).

HEIDI ÎN ORAȘ: Doina (orele 
o: 11: 13).

DOMNUL MILIARD: DOitia (0- 
rele 15; 17; 19).

CUIBUL SALAMANDRELOR : 
FBcea (orele 15.30; 17,30; 19.30).

orgolii: Viitorul (orele 15,30; 
17.30; 19,30).

IUBIRE FARA SOARE: Drumul 
Sării (orele 15,30; 18); Miofiță (0- 
iele 9; 11.15; 13.30; 15,45; 18; 20,15): 
Grădina Lira (ora 20,45); Cosmos 
(orele 9; 11,15; 13,30; 18,45; 18;
20.15) .

OMUL ȘI UMBRA: Drumul Să
rit (ora 20).

INCREDIBILELE AVENTURI 
ALE UNOR ITALIENI fN RUSIA: 
Aurora (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
13; 20): Grădina Festival (ora 31).

DRAGOSTEA MEA CU 1AKUB : 
Popular (orele ÎS: 17,15; 19,30).

MADONA PAGINA: Tom Îs (ore
le 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

FATA CARE VINDE FLORI : 
Arta (orele 9; 11,13; 13,30; 15,45; 
18: 20.15).

ALIBI PENTRU UN PRIETEN : 
Capitol (orele 9: 11.30; 14: 16,30 ;
19.15) ; Grădina Capitol (ora 21).

YETT, OMUL ZĂPEZILOR : 
București (orele 9; 11.15; 13,30;
15.45: 18: 20,15): Feroviar (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20): Grădi
na Feroviar (ora Ill): Gloria (ore
le 9: 11,15: 13,30; 15,45; 18; 20,15).

ADIO, DAR RAMIN CU TINE : 
Floreasca (orele 9: 11; 13; 15,30;
17,45: 20).

CIND DRAGOSTEA SE ÎN
TOARCE : Grădina Arta (ora
21.15) .

PE CĂI NELEGALE: Grădina 
Luceafărul (Ora 31).

OGLINDA SPARTA: Grădina 
Tomis (ora 21).

SINDROMUL: Grădina Parc
Hotel (ora 21).

1N DOMENIUL EXTRACȚIEI 
SI PREPARĂRII 
MINEREURILOR

Locul I : Exploatarea minieră Cavnic, județul Maramureș, cu 929,2 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu : 3,8 la sută la producția fizică, 9,8 la sută Ia producția netă, 4,1 la sută la producția-marfă vindută și încasată, 27.7 la sută la volumul de pregătiri miniere și 29,7 la sută la volumul de desehideri’minie- re ; cheltuielile totale la 1000 lei producție-marfâ au fost mai mici decit cele planificate cu 5,3 la sută, iar cele materiale cu 16 Ia sută.
Locul II : Exploatarea minieră Ilba, județul Maramureș.
Locul I’I : Exploatarea minieră Deva, județul Hunedoara.

IN DOMENIUL PRODUCERII 
ENERGIEI ELECTRICE

PE BAZA DE HIDROCARBURI
Locul I ; întreprinderea elec- trocentrale Galați, cu 519,7 puncte.Principalii indicatori de plan au fast depășiți cu : 4,5 la sută la producția de energie electrică la bornele generatoarelor și la graficul de putere la dispoziția sistemului energetic național ; cheltuielile realizate au fost mai mici cu 5 la sută decit cele prevăzute în buget, iar consumul propriu tehnologic de energie electrică cu 2,4 la sută față de cel planificat. ,
Locul II : întreprinderea elec- trocentrale București.
Locul III ; întreprinderea electrocentrale Borzești

ÎN DOMENItJL EXTRACȚIEI 
ȚIȚEIULUI SI GAZULUI 

"METAN"Locul J : Schela xle producție petrolieră Zemeș, județul Bâ<s6.U, cu 694,2 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu : 29,6 la sută la producția netă, 1 la sută la producția fizică, 8.5 la sută? la producția marfă vindută și încasată și 29.5 la sută la productivitatea muricii ; depășiri importante de plan au fost înregistrate și la beneficii ; cheltuielile totale la 1 000 lei pro- ducție-marfă au fost mai mici decit cele planificate cu 9,3 la sută, iar cele materiale cu 8,6 la sută. ’
Locul II : Schela de producție petrolieră Moșoaia, județul Argeș.
Locul III : Schela de producție petrolieră Găești, județul Dîmbovița.

ÎN INDUSTRIA 
PRELUCRĂRILOR

METALURGICE
Locul I : întreprinderea „La- romet" București cu 585,9 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu : 4,5 la sută la producția fizică, 6 la sută la producția netă, 8,1 la sută la producția-marfă vindută și încasată și 6,5 la sută lâ productivitatea muncii ; consumurile de materii prime și materiale au fost mal mici decit cele normate cu 0,1 la sută, iar cele de energie electrică și combustibili cu 14,6 la sută.Locul II : întreprinderea Cablul Românesc, Ploiești.
Locul III : întreprinaerea de țevi Republica. București.

ÎN INDUSTRIA 
PRODUCĂTOARE 

DE MAȘINl-UNELTE, 
MECANICA FINA $1 SCULE, 

ECHIPAMENTE SPECIALELocul I : întreprinderea „Precizia" București, cu 1 003,9 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu : 7.3 la sută

la producția netă și la productivitatea muncii și cu 11,4 la sută la producția marfă vindută și încasată ; au fost obținute, de asemenea, importante depășiri de plan la export și la beneficii; consumurile de materii prime și materiale au fost mai mici decit cele planificate cu 0,8 la sută, iar cele de energie electrică și combustibil cu 2.9 la sută.
Locul II: întreprinderea de aparate și utilaje pentru cercetare București.Locul III : întreprinderea „Steaua Roșie" București.

ÎN INDUSTRIA CHIMICA — 
SUBRAMURA RAFINĂRII 

ȘI PETROCHIMIE
Locul I : Rafinăria „Crișana" Suplacu de Barcâu, județul Bihor, cu 689,4 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu : 12 Ia sută la producția netă, 6,1 la sută la producția fizică, 9,9 la sută la producția-marfă vindută și încasată și 10 la sută la productivitatea muncii ; unitatea a realizat însemnate sporuri de plan la beneficii și la investiții ; cheltuielile totale la 1000 lei prducțle- marfă au fost mai mici decit cele planificate cu 3,1 la sută, iar cele materiale cti 2,4 lâ sută.
Locui II : Rafinăria Brașov.
Locul III r Rafinăria Dărrnă- nești, județul Bacău.
ÎN INDUSTRIA CHIMICA — 

SUBRAMURA FIBRE 
Șl FIRE ARTIFICIALELocul I : Combinatul de fibfd Sintetice Cimpulung Muscel, județul Argeș, cu 599,3 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu : 21,5 la sută la producția netă, 4,5 la sută ta producția fizică și 26 la sută la productivitatea muncii ; au fost obținute, de asemenea, depășiri însemnate de plan la export , cheltuielile totale la 1 000 lei producție-marfâ au fost mai mici decit cele planificate cu 2,4 la sută, iar cele materiale cu 3 la sută.Locul ÎI: Combinatul de fibre sintetice Săvinești, județul Neamț.

Locul III : întreprinderea Filatura de fibre „Melana" Botoșani.
ÎN INDUSTRIA 

PRELUCRĂRII LEMNULUI
Locui I : întreprinderea de mobilier și decorațiuni „Heliade" București, cu 790,4 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu : 11,6 la sută la producția fizică, 4 la sută lâ producția netă, 18,8 la sută la export, 2,9 la sută la productivitatea muncii și 13,9 lâ sută la beneficii ; consumurile de materii prime și materiale au fost mai mici decit cele normate cu 0.6 la sută, iar cele de energie electrică și combustibil cu 14,7 la sută.Locui II: întreprinderea de produse lemn-mobiiă București.
Locul III : Fabrica de prelucrare a lemnului Gugești, județul Vrancea.

ÎN INDUSTRIA 
TEXTILA (BUMBAC)Locul I : întreprinderea textilă*  Pitești, cu 764,2 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu : 6,4 Ia sută la producția netă, 2.7 la sută la producția fizică, 1,2 la sută la producția-marfă vindută și încasată, 5 la sută la productivitatea muncii și 17,2 Ia sută Ia livrări de mărfuri la fondul pieții ; cheltuielile totale la 1 000 lei producție-marfâ au fost mai mici decit cele planificate cu 1,6 la sută, iar cele materiale cu 3,1 la sulă.

Locul II : întreprinderea Țesători» de bumbac Sighișoara, județul Mureș.
Locul III : întreprinderea textilă „Aurora" București.
ÎN INDUSTRIA PIELĂRIEI, 

CAUCIUCULUI 
ȘI ÎNCĂLȚĂMINTEILocul I: întreprinderea de piele și încălțăminte „Pionierul" București, cu 1136 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu: 28,5 Ia sută la producția netă, 6,2 la sută Ia export, 10,4 la sută la producția marfă vindută și încasată, 22,2 la sută la productivitatea muncii și 9,2 Ia sută la beneficii; cheltuielile totale la 1 000 lei producție marfă au fost mai mici decit cele planificate cu 3,3 la sută, iar cele materiale cu 7 la sută.Locul II: întreprinderea de piele și încălțăminte „Progresul" București.Locul III: întreprinderea de piele și încălțăminte „Dîmbovița" București.

INSTITUTE DE CERCETARE 
ȘTIINȚIFICA, INGINERIE 

TEHNOLOGICA 
ȘI PROIECTARE

Loeul I: Institutul de cercetări și proiectări pentru petrol și gaze — Cîmplna, cu 3 014,3 puncte.Institutul a obținut In semestrul I a.c., importante realizări in ce privește elaborarea și omologarea de tehnologii și pro- dușe noi care au contribuit la reducerea consumurilor de materiale de construcții și de energie față de proiectele tip sau realizate anterior1; a crescut gradul de utilizare a proiectelor tip cu 8,4 la sută; s-a acționat pentru reducerea importului de utilaje și echipamente pe devize libere, punerea în funcțiune, înainte de termen, a obiectivelor de investiții proiectate de ihstițut.De asemenea, s-au înregistrat depășiri cu: 18.6'ta sută la Volumul total al activității de' cercetare științifică, inginerie tehnologică șl proiectare pe- bază do contracte. 18.7 la sută lâ productivitate» muncii și cu 46,1 la sută la beneficii. -*•
Locul II: Institutul de cercetare științifică și inginerie tehnologică pentru mașini-unelte, agregate, mecanică fină și scule „Titan" București.
Locul III: Institutul de cercetare științifică și inginerie tehnologică pentru automatizări. tehnică de calcul și telecomunicații — București.

ÎN ÎNTREPRINDERI 
AGRICOLE DE STAT 

CU PROFIL ZOOTEHNIC 
MIXT

Locul I: întreprinderea de sere „30 Decembrie", județul Giurgiu, cu 719 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu: 64 lâ sută la producția de lapte de vacă și la livrările la fondul de stat, 22 la sută lâ producția de carne și Ia livrările la fondul de stat; depășiri însemnate de plan au fost obținute și la beneficii.Locul II: întreprinderea agricolă de stat Prejmer, județul Brașov.
Locul III: întreprindereaagricolă de stat Mogoșoaia, sectorul agricol Ilfov.

ÎN DOMENIUL
silviculturii

Locui I: Inspectoratul silvic județean Galați, cu 713 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu: 18 la sută la valoarea producției unități-*  lor silvice, 39,2 la sută la cantitatea de masă lemnoasă ce se pune în vqloare și 40.3 la sută la livrări de mărfuri la fondul pieței; au fost înregistrate, de asemenea, însemnate depășiri de plan la export și la beneficii.
Locui II: Inspectoratul silvic județean Vîlcea.
Locul III: Inspectoratul silvic județean Bacău.

ÎN DOMENIUL ACTIVITĂȚII 
DE CONSTRUCȚII-MONTAJ — 

ALTE MINISTERE
Locul I: Trustul de construcții pentru economia forestieră

și materialelor de construcții Brașov, cu 908,3 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu: 26,9 la sută la producția netă, 23,6 la sută la productivitatea muncii, 12 la sută la producția de construcții- montaj terminată și 3 la sută la numărul de locuințe date în folosință; in același timp, au fost obținute însemnate depășiri de plan la beneficii; cheltuielile materiale Ia 1 000 lei producție construcții-montaj au fost mai mici față de sarcina planificată cu 10,1 la sută, iar consumurile de ciment, metal, combustibili și carburanți sub cele normate.Locul II: întreprinderea de montaj și service pentru automatizări și telecomunicații București.Locul III: întreprinderea de utilaj greu pentru construcții Galați.
ÎN DOMENIUL 

TRANSPORTURILOR 
RUTIERELocul I: întreprinderea de transport și Utilaje pentru construcții Rovinari nr. 1, județul Gorj, cu 873,3 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu: 70,9 la sută la producția netă, 62 Ia sută la volumul mărfurilor transportate, 50 la sută la productivitatea muncii și 53 Ia sută la beneficii ; cheltuielile la 1 000 lei venituri brute din activitatea de transporturi au fost mai mici decit cele normate cu 1,2 la sută, iar consumurile de carburanți cu 3,9 la sută.Locul TI: întreprinderea de ■ transporturi auto Caraș-Se- verin.‘Locul III: întreprinderea de transporturi auto Gorj.

ÎN COOPERAȚIA 
DE PRODUCȚIE, ACHIZIȚII 

Șl DESFACEREA 
MĂRFURILOR

Locul I: Uniunea județeană a cooperativelor de producție, achiziții și desfacere a mărfurilor și de credit. Vîlcea, cu 670,1 puncte.Principalii indicatori de plan atl fost depășiți cu: 8,6 la sută la producția industriei mici, 7.1 la sută la prestări servicii pentru populație, 17 la sută la beneficii și 27,6 la sută la livrările de mărfuri la fondul pieței; importante depășiri de plan au fost obținute la export; cheltuielile de circulație la 1 000 Iei desfacere au fost mai mici decit cele planificate cu 7,2 la sută.Locul îî: Uniunea județeană a cooperativelor de producție, achiziții și desfacere a mărfurilor și de credit Gorj.
Locul III: Uniunea județeană a cooperativelor de producție, achiziții și desfacere a mărfurilor și de credit Iași.

ÎN DOMENIUL 
GOSPODĂRIEI COMUNALELocul I: întreprinderea județeană de gospodărie comunală și locativă Vrancea, cu 1279 puncte.Principalii indicatori de plan au fost depășiți cu: 26 Ia sută la încasări din activitatea de producție și prestări de Servicii. 21 la sută la prestările de servicii pentru populație; însemnate depășiri de plan au fost înregistrate la producția netă, beneficii și la productivitatea muncii; cheltuielile totale la 1 000 lei producție marfă și prestări servicii au fost mai mici decit cele normate cu 5 la sută, -iar cele materiale cu 6 la sută.Locui II: întreprinderea județeană de gospodărie comunală și locativă Neamț.
Locul III: întreprinderea județeană de gospodărie comunală și locativă Bacău.*) Indicatorii privind producția netă, productivitatea muncii, costurile de producție și beneficiile sint calculați pe cinci luni

Aprecierile de care se bucură in intreaga lume produsele întreprinderii de rulmenți din Brașov se explică, desigur, in primul rind prin eforturile constante ale a- cestui puternic obiectiv muncitoresc pentru permanenta îmbunătățire a calității și performantelor rulmenților fabricați aici. Tot atit de important este și faptul că se a- cordă o atenție Ia fel de mare înnoirii și modernizării produselor și tehnologiilor.— N-a fost deloc ușor să pătrundem, să ne impunem pe această extrem de pretențioasă piață mondială a rulmenților, ne informează tovarășul Marcel Peca. inginerul șef al întreprinderii. Cel puțin la fel de greu este însă să te menții, foarte mult contînd din acest punct de vedere să asiguri o constanță calitativă de excepție tuturor loturilor livrate și. in plus, să nu te mulțumești cu realizările, fie ele și notabile, de pînă la un moment dat. ci să vii de fiecare dată cu Ceva nou. Așa am reușit ca. an de an, să pătrundem pe noi piețe, să concurăm de la egal la egal cu chiar firmele cu tradiție in domeniu.— Avem motive să credem ci nu este singura explicație a aprecierii de care vă bucurați în 64 de țări.— Cred că vă referiți la veritabilul tur de forță pe care l-am încheiat nu de mult. Dealtfel, de-abia acum îmi dau seama că, de fapt, ihtreg trimestrul II a fost o perioadă de vîrf. Eram incă de îa început încărcați din plin, se lucra peste tot pentru onorarea unor comenzi complexe, atit la intern cit și la extern și, în plus, în timp foarte scurt trebuia să recuperăm citeva restanțe fizice din trimestrul I. Tot în a- câastă perioadă însă a apărut și o comandă urgentă a unui partener italian. în mod normal. deci. în primul rind a- vînd disponibilități corespunzătoare de capacitate pentru onorarea comenzii, ar fi fpst necesar un timp cel puțin dublu decit cel solicitat. E drept s-a mai întîmplat și altă dată ca partenerii să ne ceară să devansăm unele comenzi, să majorăm în același interval altele și am găsit posibilități să-i satisfacem. De astă dată însă era vorba, repet, de o comandă foarte mare, de niște rulmenți axiali cu role conice de un tip deosebit. Am organizat imediat o analiză concretă, cu toți cei implicați, și, firește, am acceptat comanda.Un rol deosebit, revenea, am aflat, colectivului de la forjă, aici urmînd să se asigure într-0 perioadă foarte scurtă peste 1 milion de ifiele exterioare și interioare de tip special.— Rezultatele buhe de pînă acum ale întreprinderii noastre, ne spune forjorul Mihai Ion, se explică prin buna colaborare dintre secții. Or, firește, în primul rind de noi, cei de la forjă, depinde câ toți ceilalți să lucreze din plin. Cînd he-a sosit comanda asta urgentă de export și arh aflat că deja cei de la prelucrări găsiseră modalități s-o finalizeze in timn, bineînțeles că trebuia să găsim și noi o soluție de creștere a capacității de forjare. Pentru asta, important era ca mai ales pe cele două mașini automate de mare productivitate pe care urma să executăm aceste inele deosebite să se lucreze 24 de ore din 24. fără întrerupere. Am mai avut noi perioade grele, dar parcă niciodată ca în ultimele săptămîni. Am căutat în primul rind să asigurăm o reglare perfectă a mașinilor. Pentru asta veneam fiecare din noi cu una-două ore

înainte de începerea programului. ii mai ajutam pe colegii de la care preluam mașina și totodată reușeam' să observăm Ia ce subansam- blu mai trebuie să intervenim, ce-ar mai fi de făcut ca să evităm căderile. După ce treceam efectiv pe mașină, nici „schimbul" nu pleca îndată acasă, ci se ocupa să ne aducă sculele și materialele necesare, mai ales să sorteze cu atenție materia primă. Am reușit astfel ca, /oarte des, față de un , plan de 20 000 inele pe schimb', să facem 27 000—28 000 bucăți. Și mai ales am reușit ca toate să fie de cea mai bună calitate, șt cu un adaos mic de prelucrare, numai așa putîndu-se asigura consumuri scăzute de manoperă și materiale, implicit o calitate mai bună a inelelor, un curs de revenire optim. N-a fost ușor, am tras zi și noapte, dar și cîștigurile sint pe măsură. Eu am o retribuție tarifară de 2 800 lei, dar cu acord ajung la peste 4 000 Iei și chiar 4 400 cum a fost cazul tn această perioadă, în plus, chiar zilele trecute am încasat ți 700 lei — prima de export.— Bineînțeles că dacă muncim mai mult $i mai bine, ciștigăm pe măsură, intervine tinărul Botoradu Vasile, re- glor în secția rectificare. Eu sint ceva mai tinăr, am o categorie mai mică dar în ultima vreme, lună de lună, iau cel puțin 400—500 lei a- cord. Aproape jumătate din planul secției îl reprezintă producția pentru export și, cum ne-am ' achitat cum se cuvine de sarcinile încredințate, am primit, firește, și noi, cuvenitele prime de export. Este dealtfel ceva obișnuit să ne îndeplinim și depășim. lună de lună, sarcinile Ia export, și numai in condiții calitative de excepție. Sin- tem, pe scurt, obișnuiți să realizăm numai repere de cea mai bună calitate, și tocmai de aceea auzind că trebuie să rectificăm de două ori mai .multe repere decit în mod normal în primul rind ne-am întrebat dacă o putem face în condițiile obișnuite de calitate. adică ireproșabil. Am reușit, și asta printr-o permanentă reglare a fiecărei mașini, printr-un control riguros făcut înaintea C.T.C.-is- tulUi de fiecare rectificator cu șublerul și micrometrul, fiecărei piese înainte de a o trimite spre montaj. Și ceea ce, poate, unora 11 se părea imposibil, am reușit să rectificăm de două ori mai multe repere decit in mod obișnuit. fără niăi un rabat de ia calitate ! Dimpotrivă, din cîte am aflat, toți rulmenții fabricați, absolut toți rulmenții fabricați și livrați în această perioadă de măre concentrare a întregului colectiv sint de cea mai bună calitate. Si nu este puțin lucru, ținînd cont că este vorba de citeva milioane de rulmenți cu caracteristici speciale, retestați ți acceptați în totalitate de un beneficiar recunoscut pentru exigența sa deosebită. Or, pentru a satisface un astfel de partener, contează ca în primul rind să fii tu însuți mai exigent chiar decît el.Nu este ușor, desigur, dar merită ! Ne-am convins de a- ceasta aflînd că prin finalizarea la termen a acestei comenzi îndeosebi, planul la export a fost depășit cu peste 27 milioane lei. Dar, mai mult decît atit, încintat de calitatea și promptitudinea in livrarea comenzilor a unității brașovene și acest partener, ea și multi alții, s-a arătat interesat să-și amnlifice colaborarea, încredinttnd spre finalizare rulmentistilor brn- șoveni un alt contract de mare importanță.
EMIL STANCIV

TV
PROGRAMUL 1

11,00 Telex. 11,05 universul fe
meilor. 11,43 Film serial: „Bule
vardul Paulista". 12,25 România 
pitorească. 12,40 Ecran de vacan
ța. 13,00 închiderea programului. 
16.00 Telex. 16.05 Ecran de vacan
ță: Arabela. 16.30 Studioul tinere
tului. Epoca marilor împliniri. 18 
ani de la Congresul a! TX-lea al 
P.C.R. 17,50 1001 de seri. 18,00 în
chiderea programului. 20,00 Tele
jurnal • Actualitatea economică. 
Întrecerea socialistă în cinstea 
marii sărbători. 20,20 Phtriâ din 
inimi • Romantic ‘83. Reportaj 
printre tinerii brigadieri Si șan
tierului Canal Dunăre—Marea 
Neagră e Chipul de lumină aî 
țării, chipul de lumină al tinere
ții. Montaj de muzică șl poezie 
patriotică. 20.45 Orientările șl ce
rințele formulate de tovarășul 
Nicolae CeaușescU la Plenara C.C. 
al P.C.R. — program de muncă 
însuflețitor pentru progresul eeo- 
nomieo-social al țării, pentru ri
dicarea bunăstării întregului po
por. Acordul global: extinderea și 
generalizarea lui ca formă prin
cipală de organizare și retribuire 
a muncii în industrie. 21,00 Foto
grame din realitate. 21,40 Ciiicl 
miliarde de oameni. Documentar. 
22,00 Ritmuri tinerești. 22,30 Tele
jurnal.

PROGRAMUL 2

20,00 Telejurnal • Actualitatea 
economică. întrecerea socialistă tn 
cinstea marii sărbători. 20,20 Te
zaur folcloric. 20,50 Estivala ‘83. 
Concertul orchestrei simfonice a 
Radiotelevlziunii. 22,30 Telejurnal.

JUDEJUL CARAȘ-SEVERIN 
A ÎNCHEIAT RECOLTAREA GRIULUI

PE ÎNTREAGA suprafațăLucrătorii ogoarelor județului Caraș-Severin au încheiat miercuri recoltarea griului pe intreaga suprafață cultivată in unitățile agricole socialiste. în telegrama adre
sată cu acest prilej C.C. ai P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUSESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, de Comitetul județean de partid, se arată că, in prezent, se acționează cu hotărire pentru transportul in baze a întregii cantități de griu stabilită sâ fie predată Ia fondul de stat, pentru eliberarea miriștilor de paie, trecindu-se, totodată, la efectuarea ogoarelor de vară. De asemenea, lucrătorii din agricultura județului se angajează de a nu precupeți nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce le revin in acest an in scopul sporirii continue a producțiilor agricole vegetale și animale, corespunzător hotăririlor Congresului al

XII-lea si Conferinței Naționale ale partidului.Profund recunoscători pentru grija permanentă pe care o acordați dezvoltării și modernizării agriculturii românești în cadrul unitar al economiei naționale — se arată în încheierea telegramei — pentru marile izbinzi ale epocii pe care a inaugurat-o in istoria patriei cel de-al IX- Iea Congres al partidului — de la care se împlinesc in a- ceste zile 18 tini —. forum ce v-a ales in fruntea Partidului comunist Român —, dorim, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, sâ vă asigurăm că, urmind exemplul strălucit al activității dumneavoastră, vom înfăptui neabătut întreaga politică internă și externă a partidului și statului, pusă in slujba fericirii și bunăstării poporului nostru, a întăririi păcii și securității internaționale, a progresului nestingherit al tuturor națiunilor lumii.
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Tinerii - prezență activă pe ogoare!
Realizarea multiplelor lu

crări de pe agenda actua
lității din agricultură so
licită o prezență masivă a 
tuturor forțelor satului Ia 
muncă. Alături de mecani
zatori, cooperatori și spe
cialiști, tinerii de la sate 
și elevii aflați în vacanță 
contribuie activ, prin am
ple inițiative la realizarea 
în ritmuri superioare a lu
crărilor de sezon. Așa 
după Cum ne spunea tova
rășul Mihai Eleodor, prim*  
secretar al Comitetului ju
dețean Olt al U.T.C., „Or
ganizați în tabere locale 
de muncă sau în brigăzi 
complexe de lucru, uteciș- 
tii au preluat în răspun
dere directă culesul, sor
tatul, încărcatul și descăr
catul recoltei în unitățile 
agricole de producție. Se 
evidențiază organizațiile 
U.T.C. de la liceele din 
Caracal, Slatina, Balș, Co
rabia, ca și școlile genera
le din comunele Strejești, 
Izbîceni, Vădastra".

Practic, în toate locali
tățile județului, uteciștii 
au deschis șantiere ale 
muncii pe ogoare, realizînd

cu promptitudine și la 
timpul optim, fără nici o 
derogare de la normele 
agrotehnice și de calitate, 
toate sarcinile de produc
ție.

Iată, în continuare, fap
te și cifre, argumente, care 
demonstrează din plin ca
pacitatea, puterea de mo-

OLT
bilizare și eficiența muncii 
lor: • în tabăra locală din 
cadrul S.C.P.P. Strejești, 
zilnic, 250 de tineri au par
ticipat la prășitul viței de 
vie și Ia efectuarea altor 
lucrări de întreținere pe o 
suprafață de 1 200 hectare 
• în fermele Gura Padinii, 
Orlea, Srojdibod și VilcO- 
Via ale întreprinderii agri
cole de stat Corabia își 
desfășoară activitatea 650 
de tineri executînd lucrări 
de cules, sortat, încărcat în 
livezile de piersici. Pînă în 
prezent au fost recoltate și 
livrate mai mult de 3 000 
tone de piersici. • La în

treprinderea agricolă de 
stat Studina, în fermele 
de la Rusănești s-a orga
nizat o tabără locală în 
care 100 de uteciști parti
cipă la recoltatul arpagicu
lui. • în legumicultura, la 
recoltatul roșiilor, castra
veților, ardeilor și vinete- 
lor participă 8 300 de ti
neri. Zilnic, prin munca 
lor, sînt livrate aproape 
1 000 tone de legume din 
bazinele legumicole din 
Gostavățu, Băbiciu, Scări
șoara. Rusănești, Cilieni, 
Tia Mare, Izbiceni, Brasta- 
vățu, Vădastra, Vișina și 
Corabia ♦ în toate satele 
și comunele județului ute
ciștii sînt in fiecare zi ală
turi de părinții lor la efec
tuarea lucrărilor de între
ținere la culturile legumi
cole, fasole, porumb, bum
bac. • Alți 2 200 de tineri 
lucrează în Centrele de 
preluare a legumelor și 
fructelor, acționează la , 
sortatul și încărcatul în 
vagoane și mașini a recol
telor.

CRISTINA BALINT

SECERIȘUL 
GRIULUI -
pe ultimele 
suprafețe!

După cum rezultă din ul
timele date centralizate ia 
Ministerul Agriculturii și In
dustriei Alimentare, pînă în 
seara zilei de 19 iulie, griul 
a fost strins de pe 1 897 000 
hectare, ceea ce reprezintă 
86 la sută din suprafața cul
tivată. Lucrarea este termi
nată in toate județele mari 
cultivatoare de griu. Deoare
ce în toate zonple din țară 
lanurile au dat în copt, se re
comandă tuturor unităților 
agricole, dar mai cu seam*  
celor din județele Botoșani, 
Cluj, Mureș, Suceava să 
treacă cu toate forțele la 
stringerea și depozitarea 
grabnică și fără pierderi a 
întregii producții realizate.



8 ani de istorie noua, revoluționara

0 ECONOMIE DINAMICĂ, MODERNĂ, lN PLINĂ DEZVOL TARE
Desfâșurindu-se în epoca puternicei revoluții tehnico-ști- 

ințifice mondiale, este imperios necesar ca industrializarea șă 
se realizeze pe baza tehnicii celei mai avansate, să se asi
gure introducerea continuă in producție a celor mai noi 
cuceriri ale științei, acordindu-se atenția principală mecani
zării și automatizării proceselor de producție — condiție hotă- 
ritoare a creării unei industrii și economii moderne. Indus
trializarea determină creșterea impetuoasă a forțelor de pro
ducție, dezvoltarea continua a bazei tehnico-materiale a so
cialismului, introducerea pe scară largă a progresului tehnic 
in toate domeniile producției materiale, sporirea productivi
tății muncii sociale, avîntul întregii economii.

NICOLAE CEAUȘESCU 
(Raport prezentat Ia Congresul al IX-lea 

al Partidului Comunist Român)

Deschideri spre marea performanța
Realizam in ani, ceea ce acum 

producem in citeva zile
• In anii construcției socialiste, România a cunos

cut o puternică dezvoltare economico.socială transfor- 
mindU'Se intr-o țară industrial-agrarâ, cu o industrie 
puternicâ ți modernă, cu o agricultură socialistă avan
sată • In această perioadă producția industrială a 
crescut de circa 50 de ori, producția agricolă de 3,5 
ori, lor venitul național de 15 ori • Fondurile fixe 
aflate in dotarea economiei noastre sint in prezent de 
peste 3 000 miliarde lei, mai mult de 80 la sută din 
acestea fiind puse in funcțiune in ultimii 15 ani • 
S-au dezvoltat puternic știința, invățămintul, cultura, 
factori primordiali ai progresului general al patriei, 
ai înaintării cu succes pe calea socialismului ți co
munismului • Odată eu dezvoltarea puternică a for
țelor de producție, armonios repartizate in toate ju
dețele țării, numărul mediu al personalului muneitor 
a crescut de la 4 305 mii persoane in* * anul 1965, la 
7 553 mii persoane in anul 1982.

dezvoltării unor importante sectoare ale economiei precum agricultura, industria prelucrării metalelor • Dobrogea este legată de țară printr-un alt arc de fier și beton, impunătorul pod de la Giurgeni — Vadu Oii • Cea mai mare poartă aeriană a țării. Aeroportul Otopeni, își deschide larg porțile spre zările albastre ale lumii tot In acești ani• Se electrifică prima cale ferată, București-Brațov și se introduce telefonia automată interurbană.
CINCINALUL 1971—1975 : Lotru, Tarnița, Rovinari sint alte mari stele energetice aprinse, rod al eforturilor neobosite ale constructorilor luminii • La Tirgoviște, în bătrina cetate de scaun a Țării Românești, se elaborează

Producem acum, nu produceam in 1965
• oțel de convertizor • calculatoare electronice • 

autoturisme • instalații de foraj marin • mațini ți 
instalații de excavat, transport ți incărcat cărbune • 
combine speciale automatizate de săpat tunele • lo
comotive electrice • nave maritime de 150 de mii 
tdw • mațini unelte automate, intr-o largă gomă ți 
in număr mare de tipodimensiuni • avioane de măr
furi ți pasageri, elicoptere * aparate de copiat ți 
multiplicat • autobasculante de 50-100 ți 125 de 
tone • turbine, grupuri electrice pentru hidrocentrale 
ți. termocentrale • proteine sintetice • microproce
soare ți o largă gamă de componente electronice • 
trenuri de metrou • o largă gamă de aparate elec- 
troeasnice.

A
In 1965 construiam, acum realizam
• strunguri Carusel cu diametrul de 2 000 mm, res

pectiv 16 000 mm • excavatoare cu cupă de capaci
tatea 0,5 mc, respectiv '87IO mc • instalații de foraj 
pentru adincimi de 3 000 „m, respectiv 6 000 m ți peste

Dimensiunile dezvoltării industriei noastre în acest cin
cinal sînt reliefate cu putere de faptul că în anul 1980 pro
ducția globală industrială va fi de 53 ori mai mare decît cea 
obținută în 1938. Dispunem astăzi de o industrie modernă, 
dotată cu mijloace de producție avansate, capabilă să rezol
ve cele mai complexe probleme ale progresului tehnic con
temporan, să asigure înzestrarea tuturor ramurilor cu mașini 
și utilaje de înalt randament. Industria participă cu 60 la 
sută la formarea venitului național și cu peste 75 la sută la 
acoperirea cerințelor de mașini și utilaje ale economiei, cu
prinde circa 35 la sută din totalul populației ocupate, mani- 
festîndu-se ca factor hotărîtor al progresului economic și 
social al societății noastre.

NICOLAE CEAUȘESCU
(Raport prezentat la Congresul al Xll-lea 

al Partidului Comunist Român)

• turboagregate eu puterea de 12 MW, respectiv 330 
MW • motoare cu combustie internă cu puterea de 
2100 CP, respectiv 30 000 CP • autobasculante (și 
autocamioane de patru tone, respectiv 100-120 tone
• cuptoare electrice de patru-cinci tone, respectiv 100 
tone • circa cinci tipuri de tractoare, respectiv peste 
40 de tipuri realizate in mai bine de 300 de variante 
constructive.

Repere ale noii revoluții agraro
• Numărul de tractoare aflat in dotarea agricul

turii a crescut de la 81 356, in 1965, la 155 000, m 
1981, iar cel al combinelor autopropulsate pentru 
cereale de la 292, in 1965, la 44 000, în 1981 • Su
prafața arabilă ce revine la un tractor s-a redus de 
la 121 hectare, in 1965, la 63 hectare, in 1981 • Can
titatea de ingrățăminte livrată agriculturii a sporit de 
la 303 100 tone, in 1965, la peste 1 600 000 tone, in 
1981 • A crescut, de asemenea, suprafața amenajată 
pentru irigat de la 229 de mii hectare la 2 318 000 
hectare in 1982 • Numai in deceniul 1970-1980 pro
ducția agricolă a crescut de peste 1,6 ori.

Optsprezece ani reprezintă virsta tinereții înflăcărate, virsta deplinei responsabilități. Acumulările, munca avintată de pină acum, rodesc frumos, proiectele cutezătoare se împlinesc, devin realitate, fapte vii într-un tablou eroic, triumfător.Pentru țară, pentru România socialistă, optsprezece ani reprezintă timpul cel mai rodnic din istoria sa milenară, timpul celor mai mărețe realizări. Optsprezece ani, timpul care a trecut de la istoricul Congres al IX-lea, cind in fruntea partidului, a poporului nostru a fost ales, prin voința unanimă a comuniștilor, a tuturor cetățenilor patriei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, fiul cel mai iubit al națiunii, omul pentru care nimic nu este mai presus decît țelurile supreme ale partidului și ale țării sale. Anii caro au trecut din 1965. constituie epoca celor mai profunde ți spectaculoase prefaceri, epoca de glorie a tinereții noastre comuniste.Am construit în acest timp istoric peste 7 000 de noi capacități de producție, producția industrială a anului 1965 rea- lizindu-se astăzi in numai a- proximativ 60 de zile. Toate județele patriei dispun de capacități, de toate mijloacele necesare realizării unei producții in valoare de peste 10 miliarde lei, față de numai 3
Fiecare dintre cele trei cincinale, trecute de la istoricul Congres al IX-lea al partidului, primii ani ai acestui nou cincinal, in miezul căruia ne aflăm, au adus modificări fundamentale in geografia economică a patriei, sate și orașe, județe, toate zonele țării cu- noscind o tot mai puternică înflorire. Practic, țara a fost un adevărat șantier in toată această perioadă. Cetăți puternice de lumină, uzine, mari combinate, localități întregi au fost înălțate durabil de la un hotar la altul. Am reținut dintre nenumăratele obiective, construite în această perioadă, citeva pe care istoria le va păstra cu siguranță ca pe adevărate performanțe tehnice și umane ale acestei minunate ep<x;i pa care cu mîndrie patriotică o numim Epoca Nicolae Ceaușescu, e- poca celor mai mari și revoluționare transformări înfloritoare cunoscute de România socialistă.
CINCINALUL 1966—1970 t In domeniul construcțiilor e- nergetice au fost puse in funcțiune hidrocentrala de pa riul Argeș, primele agregate ale hidrocentralei Porțile de Fier I, centralele care alcătuiesc astăzi frumoasa salbă a Bistriței • Tot acum, sint pornite turbinele marii termocentrale de la Mintia-Deva• Au fost deschise primele exploatări in perimetrul marilor bazine carbonifere de astăzi — Motru și Rovjnari• Au Început să producă cele mai multe capacități pe platforma combinatului petrochimic Pitești • Tot în această perioadă orașul Galați se in- scrie alături de mai vechile cetăți Reșița ți Hunedoara între marile centre siderurgice 

județe în 1965 și 21 județe în 1975. Pe lingă uzine, fabrici moderne, combinate, pe lingă zecile de platforme industriale ridicate în mai toate centrele importante alo fiecărui județ, du fost construite noi orașe, s-au reconstruit din temelii localități intregi. Apoi, baza teh- nico-materiaiă a agriculturii s-a dezvoltat continuu, munca pe ogoare fiind tot mai mult
UN TABLOU EROIC, 

TRIUMFĂTOR
o variantă a activității industriale.Rezultat al politicii înțelepte a partidului, de dezvoltare armonioasă, echilibrată a tuturor zonelor țării în anii care au trecut din 1965 au fost create mai bine de 3 milioane locuri noi de muncă. Au sporit continuu veniturile oamenilor, s-a dezvoltat zestrea edilitară a tuturor localităților. Condițiile necesare unei bune ți eficiente instruiri s-au dezvoltat, de asemenea, știindu-se că omul civilizației socialiste pe care o construim astăzi, aici pe pă- 
ale țării • De pe benzile de montaj ale întreprinderii de autoturisme Pitești sint lansate primele automobile fabricate in țara noastră, binecunoscutele limuzine Dacia• Performanțele realizate de industria noastră constructoare de mașini cresc vertiginos odată cu punerea în funcțiune a întreprinderii de mașini grele București, a Fabricii de elemente pentru automatizări ți a altor asemenea unități• Prin construirea Combinatului chimic Rimnicu-Vilcea, a Combinatului de îngrășăminte azotoase Tirgu-Mureș se deschid largi perspective 
NOU PE HARTA ȚĂRII

mintul scumpei noastre patrii, este omul cu o viață spirituală bogată. In aceste condiții, iată, 9 din 10 muncitori slnt calificați intr-o meserie sau poli- calificați, milioane de oameni fiind cuprinși anual la cursuri de perfecționare, economia noastră tinără avind de ținut pasul, în ce privește nivelul productivității muncii, eficiența, progresul tehnic, nivelul 

calității întregii producții cu țări avansate, cu industrii a căror virată ți tradiții numără mai bine de un veac.Așezarea întregii activități economice pe principiile auto- gestiunii șl autoconduceril muncitorești, ale eficienței si rentabilității, constituie una dintre măsurile Întreprinse in ultima vreme pentru atingerea acestui obiectiv, pentru creșterea competitivității produselor industriei românești,' a frestigiului nostru in lume, ncă din acest cincinal țara noastră va trece la un nou sta
primele șarje de oțel marcind nașterea unei noi vetre siderurgice șl a oțelurilor speciale românești • Un alt centru siderurgic care se naște acum este Tulcea, prin punerea in funcțiune a întreprinderii de alumină • Tot acum. încep să producă întreprinderea de rulmenți Alexandria, întreprinderea Telinoton Iași, întreprinderea Electrocontact Botoșani, întreprinderea de Utilaj Bistrița, întreprinderea de strunguri SARO Tirgoviște, Combinatul de îngrășăminte Slobozia, unități economice care se vor dezvolta puternic în următorii ani cind fiecare 

din acestea vor deveni mari platforme industriale • Se pun in circulație autostrada București-Pitești și alte patru căi ferate magistrale electrificate • Circa 33 de localități urbane sint conectate la telefonia automată.
CINCINALUL 1976—1980 s în bazinele miniere de la Motru ți Rovinari se deschid noi cariere și abataje • Se dezvoltă alte întreprinderi miniere si sint deschise noi întreprinderi carbonifere la Ber- bești-Vilcea, in Banat și Mehedinți • Sint puse în funcțiune primele amenajări hidroelectrice din salba de lumini a Oltului • Apele Sebeșului vor invirti ți ele o primă turbină dintre zecile care vor transforma forța apelor riului numit și „Valea FrumQasei“ in 

diu de dezvoltare. Totodată, ne-am propus — și sintem, iată, pe punctul de a împlini acețt măreț proiect — să devenim independenți d(n punct de vedere al asigurării bazei energetice, de materii prime. Noua calitate, făurirea unei puternice civilizații socialiste sint alte obiective care polarizează energiile tuturor muncitorilor și specialiștilor, ale întregului personal muncitor al țării, ale tuturor locuitorilor ei, români, maghiari, germani și de alte naționalități.Pășind deci lntr-un nou an al epocii deschise in acel iulie 1965, in acel iulie al Congresului al IX-lea al partidului, pășind pe o nouă treaptă a devenirii noastre, țelul întregului popor, r| întregului tineret al patriei este acela de a face totul pentru împlinirea măreției țării, a demnității și libertății noastre naționale și sociale, de a pune tot ce avem mai bun și mai frumos in noi, tot ce avem mai generos in slujba luptei pentru cauza păcii, a libertății, a socialismului și progresului in lume. Sau, altfel spus, idealul care trebuie să ne călăuzească pașii este acela de a deveni ‘ prin muncă ți pentru muncă demni de acest timp și spațiu al creației, al afirmării depline, multilaterale.

Imagini simbol, adevăruri ale devenirii noastre

energie electrică • în plin Bărăgan, pe malul Dunării, la Călărași se elaborează pentru prima oară oțel • Intră in funcțiune alte nenumărate întreprinderi precum întreprinderea metalurgică Beclean, întreprinderea de mașini, a- gregate și unelte speciale Iași, combinatele de utilaj greu de la Iași, Cluj-Napoca și Craiova, fabriefle de ciment de la Tașea și Hoghiz • Pentru ocuparea forței de muncă feminine se pun in funcțiune întreprinderi textile in orașele Hunedoara, Mdtru, Petroșani și în alte centre • Se extinde și se modernizează portul Constanța • Milioane de bucu- reșteni au acum la dispoziție un nou mijloc de transport, Metroul, prin punerea in funcțiune a primului tronson al acestuia,ANII 1981—1983 : • Se pun bazele înfăptuirii independenței energetice a țării, dezvol- tindu-se producția de cărbune, construcția de uzine hidroelectrice, valorificarea noilor surse și tehnologii energetice • Marile platforme industriale construite Ia Galați, Ploiești, Brașov, Timișoara, Cluj- Napoca, Zalău și in alte nenumărate localități se dezvoltă prin punerea în funcțiune a unor noi întreprinderi do mare complexitate • Se trece hotărit la o nouă calitate a muncii prin perfecționarea noului mecanism economico- financiar, a principiilor auto- eonduceril muncitorești și autogestiunij • Intră in funcțiune un nou tronson a! Metroului • Noi cursuri de apă sint amenajate în vederea producerii energiei electrice, și pentru irigații. Pagină realizată de NICOLAE MILITARU



EPOCA NI CO LAE CEAUSESCU
18 ani de acțiuni susținute ID direcția păcii și colaborării

Abolirea politicii de forță și dominație — 
un imperativ al păcii și securității

Importanța deosebită a convorbirilor 
avute cu tovarășul Nicolae Ceaușescu 

subliniată de tovarășul Yumjaaghiin Țedenbal

■—^i( • știri,note, comentarii • știri, note,comentarii*  )

întrevedere neoficială
F. Mitterrand — H. KohIPreședintele Franței, Frangois Mitterrand, și cancelarul federal al R.F.G., Helmut Kohl, au avut o întrevedere neoficială la Dabo (Franța). După cum relatează agenția France Presse, întrevederea a prilejuit o trecere în revistă a relațiilor dintre cele două țări.Părțile au discutat, de asemenea, probleme legate de planurile N.A.T.O. de amplasare în toamna acestui an pe teritoriul Europei a unor noi rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune.• LA JINJA, in apropiereacapitalei Ugandei, Kampala, ș-a încheiat cea de-a 16-a reuniune a reprezentanților țărilor membre ale Organizației pentru amenajarea și dezvoltarea bazinului riului Kagera. în cursul dezbaterilor. specialiști din cele patru state membre ale organizației — Uganda, Ruanda. Burundi și Tanzania — au trecut în revistă progresele realizate în materializarea proiec-

„Viața, evenimentele, demonstrează că este 
ușor să se înceapă un conflict, să se provoace o 
stare de tensiune într-un loc sau altul al lumii, 
dar este mult mai greu să se ajungă la oprirea 
și soluționarea acestora. De aceea este necesar 
să se facă totul pentru a nu se mai recurge la 
calea militară, la forță în soluționarea diferitelor 
conflicte dintre state, să se acționeze pentru în
cetarea actualelor conflicte si soluționarea lor 
pe calea tratativelor, oricît de mult timp ar ne
cesita tratativele. Este mult mai bine, în interesul 
țărilor respective, al cauzei păcii și destinderii, 
să se aleagă calea pașnică, a tratativelor, pen
tru soluționarea conflictelor".

NICOLAE CEAUȘESCURetrospectiva celor 18 ani ce au trecut de la istoricul Congres al IX-lea al P.C.R. — moment de hotar al celei mai fertile și mai luminoase perioade din întreaga istorie a patriei — reliefează, ca una din sursele viguroase ale prestigiului pe care l-au cucerit România, secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, in lume, lupta neobosită pentru abolirea definitivă a politicii de forță din viața internațională, ca o condiție de prim-ordin a înseninării climatului politic internațional, a instaurării unor raporturi noi de încredere, înțelegere și respect reciproc între state. Prin strălucita sa inițiativă de pace, care inscrie o epocală acțiune de politică externă a României socialiste, conducătorul partidului și statului a adresat un vibrant apel pentru mobilizarea energiilor întregului nostru popor, in strînsă unitate cu celelalte popoare, cu toate fbr- țele inaintate ale planetei, pentru preintimpinarea pericolului de război, pentru oprirea cursei iparmărilor și înfăptuirea dezarmării, pentru renunțarea în relațiile dintre state la practicile anacronice ale recurgerii la forță și la amenințarea cu forța.Avind in vedere situația actuală de pe glob, încordarea ce se manifestă în climatul politic internațional, conflictele deja existente sau activ potențiale, o importanță excepțională o are modul în care se abordează realitățile lumii de. azi. în prea multe cazuri s-a preferat, din păcate, recurgerea la diverse forme de presiune, intimidare sau forță, in loc să se aleagă singura modalitate eficientă, singura cale de soluționare reclamată de condițiile și particularitățile epocii in care trăim — tratativele politice. Evenimentele din ultimii ani din mai multe regiuni ale lumii confirmă realitatea că singurii beneficiari ai stărilor conflictuale și de confruntare, ai refuzului
PE SCURT• LA WROCLAW a început întilnirea tineretului polonez, la care iau parte aproximativ 4 000 de tineri și tinere din întreaga țară. întilnirea ,,Wroclaw-83“, scrie agenția P.A.P. — demonstrează unitatea politică a tinerei generații de polonezi, servește cauzei păcii și destinderii. luptei împotriva militarismului, revanșismului și reac- țiunii.• LA KYOTO, Japonia, s-a desfășurat un simpozion al oamenilor de știință coreeni din străinătate, pentru reunificarea națională. După cum informează agenția A.C.T.C., participanții au adoptat „Declarația de la Kyoto pentru suveranitate, democrație și reunificarc" in care sint reliefate necesitatea transformării peninsulei coreene intr-o zonă denu- clearizată, de pace, precum și cea a retragerii trupelor străine din Coreea de Sud, împreună cu totalitatea armelor nucleare de care dispun in această regiune. Se relevă, apoi, că o pace durabilă in peninsula coreeană nu va fi realizată decit prin reunificarea națională, care nu este posibilă decjt prin dialog și conciliere intre Nord și Sud. 
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angajării în negocieri politice, bazate pe dorința de înțelegere reciprocă, sint, de fapt, promotorii acțiunilor de forță și dictat, ai intervențiilor străine, ai politicii ce se opune dezvoltării independente a popoarelor, împiedicind, prin diverse mijloace, nrogresul spre înfăptuirea marilor probleme ale contemporaneității. •Rezultatele unei asemenea politici sint evidente : perpetuarea confruntării, victorii efemere care nu fac altceva decit să îndemne la revanșe, mari suferințe umane și pierderi materiale, crearea de noi surse de încordare pe plan mondial și facilitarea amestecului străin, stimularea luptei pentru noi sfere de influență. Și, iîu în ultima instanță, politica de forță este aceea care determină producerea de noi arme și amenințarea cu folosirea lor. Intr-un cuvint, folosirea forței și a amenințării cu forța constituie principalul obstacol în calea politicii de destindere, de reducere a inarmărilor, și in mod deosebit a inarmărilor nucleare, in calea politicii de pace, a instaurării unor relații cu adevărat noi intre toate statele, bazate pe egalitate in drepturi și respect reciproc.Tocmai pornind de la această realitate, președintele Nicolae Ceaușescu relevă in permanență importanța deosebită care revine acțiunilor unite ale tuturor forțelor progresiste, ale popoarelor de pretutindeni pentru eliminarea definitivă a politicii de forță din viața internațională, pentru reluarea și întărirea cursului spre destindere, colaborare și înțelegere intre toate statele. Viața însăși demonstrează că orice situație conflictuală, orice problemă litigioasă, indiferent cit este de spinoasă, de complicată și dificilă, iși poate găsi reglementare pe calea negocierilor politice, singura care oferă cadrul unei examinări lucide a motivelor de litigiu, ajungerea la soluții reciproc acceptabile. Firește, calea negocierilor nu este o cale ușoară, dar ea este sin- 

telor stabilite anterior și au elaborat un nou program de utilizare prin cooperare a resurselor bazinului Kagera.Organizația pentru amenajarea și dezvoltarea bazinului riului Kagera a fost înființată în 1977, din ea făcînd parte statele riverane acestui riu african.• LA MOSCOVA s-au încheiat astăzi convorbirile dintre Iuri Andropov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., alți conducători sovietici, și delegația de partid și guvernamentală ungară condusă de Janos Kadar, prim- secretar al C.C. al P.M.S.U. Au fost abordate probleme ale colaborării bilaterale, precum și unele aspecte ale vieții internaționale.
Călduri tropicale 

in Cehoslovacia și Austria
Pe întreg teritoriul Cehoslo

vaciei se înregistrează călduri 
J ' Dinozaur cu gheare
( de peste 30 cm lungime

Un dinozaur carnivor de o specie total 
i necunoscută, datînd de aproximativ 124 
1 de milioane de ani. a fost descoperit 
4 intr-o carieră de argilă din comitatul 
J engldz Surrey, la sud de Londra — a 
) anunțat Muzeul de istorie naturală din 
l Marea Britanic. S-ar putea să fie vorba 
’ — potrivit comunicatului — de cea mai' 
4 importantă descoperire Me istorie naturală 
i făcută in acest secol în Anglia. Dinozau- 
1 rul era dotat cu gheare gigantice — cea 
l descoperită are peste 30 cm lungime ! — 
I ceea ce-l deosebește de speciile cunoscute 
ț anterior. Drept urmare, o să fie nevoie 
i să i se găsească și un alt nume. Oasele 
' asamblate pină acum la muzeu atestă că 
4 ar fi fost vorba de un animal de 3—4,5 
. m lungime.

ț Atenție, fumătoare!
I Numărul copiilor născuți în S.U.A. cu o 
4 deficiență fizică sau mentală s-a dublat 
1 in ultimii 25 de ani — relatează ziarul 
ț „New York Times", citat de agenția Asso- 
1 Mated Press. Potrivit unui studiu medical 
> al Universității California, pe care-l pre- 

4 zintă ziarul, aceasta înseamnă că aproxi- 
1 mativ 140 000 de copii născuti in 1983, în 
) S.U.A., vor suferi de anomalii fizice, 
1 intirziere mentală sau vor avea probleme ’ cu învățătura. Studiul arată că majora- 
4 rea dramatică a defectelor congenitale se 
! datorează, in parte, creșterii numărului 
! de femei fumătoare, expunerii sporite a

gura care poate asigura soluții echitabile, in concordanță cu interesele popoarelor, ale cauzei păcii și înțelegerii internaționale.Problema principală o constituie respectarea riguroasă a dreptului fiecărui popor de a-și hotărî de sine stătător soarta, respingerea oricărei ingerințe, a oricărei tentative de a impune din afară popoarelor cum să-și organizeze propria lor dezvoltare. Este imperios’ necesar ca tratativele să se desfășoare in spiritul deplinei egalități, cu dorința de a se găSi soluții echitabile, constructive — singurele care pot fi cu adevărat trainice, eficiente. însăși viața a demonstrat și demonstrează că soluțiile impuse cu forța nu pot fi în nici un caz viabile, că rezistă probei timpului numai acele soluții realizate pe calea tratativelor, a înțelegerii și respectului reciproc. Rezolvarea judicioasă a diferendelor care afectează întreaga comunitate internațională poate fi realizată numai prin aportul constructiv și participarea in condiții de deplină egalitate a tuturor părților interesate. Aceasta reprezintă un imperativ al democratizării relațiilor internaționale, al participării tuturor statelor la rezolvarea problemelor care le privesc în mod direct, ca și a tuturor celor cu care este confruntată lumea contemporană. Numai o soluționare care să țină seama de interesele tuturor părților interesate poate ' asigura reglementări durabile, corespunzătoare cerințelor și dorințelor de pace, progres și prosperitate ale popoarelor.România se pronunță ferm împotriva politicii de forță, militind pentru soluționarea problemelor in litigiu numai pe calea tratativelor politice, la temelia acestei poziții stind respectul independenței și suveranității naționale, deplina egalitate in drepturi, neamestecul în treburile interne. Este un fapt cunoscut și recunoscut în întreaga lume că România aplică, in practica sa diplomatică, abordarea deschisă a problemelor ce o preocupă direct sau ca membră a comunității internaționale. Rezultatele rodnice ale acestei concepții sint oglindite de evantaiul larg al relațiilor de .colaborare prietenească cu, practic, toate statele lumii, se exprimă in inițiativele curajoase de larg ecou, ale președintelui țării. tovarășul Nicolae Ceaușescu, în capacitatea diplomației românești de a-și aduce contribuția specifică, de prestigiu și autoritate, la elaborarea metodelor și soluțiilor concrete, pentru rezolvarea pe cale pașnică, în avantajul reciproc, a tuturor marilor probleme ce confruntă in prezent omenirea.Mai presus de toate, nu se poate vorbi de o destindere 

deosebit de mari. La 18 iulie
— informează agenția C.T.K.
— meteorologii praghezi au în
registrat cea mai călduroasă zi 
din ultimii 200 de ani. mercu
rul termometrelor ridicindu-se 
pină la 35,9 grade Celsius. Căl
duri tropicale au fost înregis
trate, de asemenea, la Bratis
lava, Pardubice, Plsen și 
Brno.

Temperaturi neobișnuit de ri
dicate s-au abătut în aceste zile 
asupra capitalei Austriei. La 
Viena termometrele au înregis
trat plus 35 de grade Celsius, iar 
în localitatea balneară Kloster
neuburg, din apropierea capita
lei, peste 38 de grade Celsius la 
umbră. Pe autostrada occidenta
lă. între Linz și Ens. traficul a 
fost temporar întrerupt datorită 
topirii asfaltului. Intr-o serie de 
regiuni, unitățile de poliție au 
fost puse în stare de alarmă 
deoarece temperaturile ridicate 
au deteriorat sistemele electroni
ce de alarmă ale unor bănci și 
magazine de bijuterii. 

—1
acestora la poluare toxică in. locurile de 
muncă și, in același timp, îmbunătățirii 
tehnicilor medicale, care fac posibilă 
menținerea în viață a unor bolnavi, ce-și 
transmit maladiile copiilor Unii specia-*  
liști — arată A.P. — afirmă că această 
dublare este și un efect al perfecționării 
mijloacelor de descoperire a unor defi
ciențe altă dată neobservate.

de toate
Prin strîmtoarea Gibraltar 

cu automobilulDacă o hotărire a Consiliului Economic 
și Social al O.N.U. (ECOSOC), adoptată 
anul trecut, ar fi transpusă în prac
tică, la începutul secolului XXI strimtoa- 
rea Gibraltar ar putea să. fie traversată 
cu... automobilul sau cu trenul. Un pod 
gigant, rutier și feroviar, cu o lungime de 
aproximativ 20 km. ar lega țărmurile 

Spaniei de cele ale Marocului, devenind 
cea mai importantă magistrală Europa- 
Africa. Intr-adevăr, aceasta ar fi o con
strucție grandioasă. Pilonii de susținere ar 
fi amplasați din... 600 in 600 de metri. 
In comparație cu viitorul gigant, renu
mitul pod Brooklyn (S.U.A.), cu o lungime 

,de 1,6 km, considerat un exemplu de 
'curaj ingineresc, ce și-a. aniversat recent 
100 de ani de existență, ar părea un

,,țînțar''.. Acum, acest proiect există doar 
ca propunere a e.rperților O.N.U., care 
studiază posibilitățile de unire a strimtorii 
ce desparte cele două continente și care 
are o lărgime ce variază intre 14 și 44 
km. Drept alternativă se propune con
struirea unui tunel sub Gibraltar, variantă 
privită cu scepticism, întrucit — se crede 
— un tunel cu o asemenea lungime 
creează dificultăți pentru asigurarea ven
tilației. Realizarea, tehnică a acestui pro
iect este apreciat la minimum 2.5 miliarde 
dolari. Experții O.N.U. urmează să țină 
seama atit de fluxul de mărfuri și pasa
geri între cele două continente, cit și de 
circulația navelor dinspre și spre bazinul 
Mării Mediterane.

Odisee judecătoreascăDupă 12 598 de zile, adică 34 de ani și 
jumătate, petrecuți in închisoare și după 
ce deasupra capului său a atîrnat, timp 
de 32 de ani, o condamnare la moarte, 
Sakae Menda, de 57 de ani ,a ieșit dintr-o 
închisoare din Japonia, total disculpat de 
acuzația de a fi asasinat doi oameni. La 
ieșire îl așteptau un grup de prieteni și 
ziariști, care l-au susținut in odiseea lui 
judecătorească timp de 30 de ani, cit a 
tQt contestat prin tribunale sentința de 
condamnare, la moarte. După mai multe 
judecări și rejudecări, un tribunal din 
Kyushu a anulat vechea sentință, arătind 
că alibiul indicat de Menda a fost solid, 
că declarația pe care i-a smuls-o poliția 
a fost nedemnă de crezare și că testul 
de singe de pe arma crimei a fost îndo
ielnic.

reală, trainică în viața internațională, după cum a arătat in numeroase rinduri secretarul general al partidului, fără a 'se pune capăt cursei înarmărilor, fără ă se trece la negocierea și adoptarea unor măsuri efective de dezarmare, și in primul rind de dezarmare nucleară. Fără un asemenea suport material, fără o asemenea temelie solidă, destinderea va fi oriei nd condamnată să rămînă ffagilă, superficială. Așa cum a relevat în mod constant conducătorul partidului și statului nostru, armele reprezintă principalul instrument al politicii de forță, calea înarmărilor este calea manifestărilor de tot soiul ale forței, in timp ce calea măsurilor concrete ,de dezarmare este calea destinderii, a creșterii încrederii dintre state. Cauza destinderii este in prezent, mai mult ca oricind, un imperativ primordial al vieții internaționale,’ de care depind în mod hotăritor destinele întregii omeniri. Tocmai de aceea este dș datoria tuturor statelor, a tuturor popoarelor, a maselor largi de pretutindeni să-și intensifice și mai mult eforturile, să facă totul pentru abolirea politicii de forță, pentru dezvoltarea și consolidarea destinderii, pentru edificarea unei lumi mai drepte și mai bune. în concepția țării noastre, un pas important în direcția realizării destinderii și înțelegerii pe glob l-ar constitui încheierea unui Tratat general-european de nere- curgere Ia forță, document ce trebuie să definească cu claritate și fermitate obligațiile statelor de a nu folosi forța și de a nu recurge la amenințarea cu forța, ca și metodele și mijloacele de natură să întărească mecanismul de apărare a securității și păcii internaționale, care să se poată opune cu mai multă hotărire și eficiență actelor de forță in viața internațională. ’Totodată, țara noastră consideră necesar să se treacă la elaborarea unui Cod universal de conduită, precum și îa crearea de către Adunarea Generală a O.N.U. a unei comisii cu funcții de mediere, bune oficii și conciliere, ceea, ce ar marca, practic, începerea procesului ireversibil a reglementării pașnice a disputelor internaționale, precum și creșterea rolului și prestigiului Organizației Națiunilor Unite.Numai prin aplicarea unor asemenea măsuri se va putea împiedica continua agravare a situației internaționale, se va putea pune stavilă politicii de recurgere la forță și amenințare cu forța in relațiile dintre state, se va putea crea un cadru propice pentru asigurarea dreptului la viață al tuturor locuitorilor planetei, pentru eliminarea confruntării și triumful cooperării, al înțelegerii — cheia însănătoșirii climatului vieții internaționale.
TUDOR PRELIPCEANU

Imagine din Rio de Janeiro, unul dintre cele moi cunoscute orașe 
ale Braziliei, al cărui nume semnifică în geografia Americii Latine 

un permanent punct de atracție și interes

Ședința Seimului R. P. Polone
•> *

ULAN BATOR 20 (Agerpres). — în cuvîntarea rostită la cea de-a Vl-a plenară a C.C. al P.P.R.M., desfășurată la 19 iulie la Ulan Bator. Yumjaaghiin Țedenbal, secretar general al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol, președintele Prezidiului Marelui Hural Popular al Republicii Populare Mongole, a abordat o serie de aspecte ale vieții interne și actualității politice internaționale. Conducătorul partidului și statului mongol s-a referit la vizita oficială de prietenie efectuată în Republica Socialistă România, la in-
Orientul Mijlociu

• Scrisoare de protest adresată președintelui Con
siliului de Securitate • Noi ciocniri în LibanNAȚIUNILE UNITE 20 (A- gerpres). — R.D.P. Yemen, Ja- mahiria Libiana, Siria și Iranul au adresat președintelui Consiliului de Securitate al O.N.U. o scrisoare în care protestează împotriva manevrelor militare ale forțelor americane de ințer- venție rapidă, prevăzute să aibă loc, luna viitoare, in Orientul Apropiat și în Africa.în această scrisoare, al cărei text a fost dat publicității la Națiunile Unite, cele patru țări afirmă că „o acțiune de acest gen din partea unei mari puteri constituie o gravă amenințare pentru securitatea și independența popoarelor și a statelor din regiune și echivalează cu o intervenție directă in afacerile lor interne". în același timp, cele patru țări semnatare condamnă, de asemenea, crearea forței americane de intervenție rapidă, care constituie — după opinia lor — „un act de ostilitate față de popoarele și statele din regiune și o amenințare directă la adresa suveranității lor".„Dacă Statele Unite persistă in a efectua manevrele militare proiectate, atitudinea lor nu face decit să sporească tensiunea .în regiune, să tulbure pacea și securitatea internațio- • nală", se spune în document.BEIRUT 20 (Agerpres). — Noi ciocniri violente s-au înregistrat in orașul Tripoli, oraș din nordul Libanului, — relatează agenția France Presse. Tirurile de artilerie grea, semnalate ieri îndeosebi în cartierul Al-Tall. s-au soldat cu morți și răniți.• LA BRUXELLES s-a încheiat reuniunea de două zile a miniștrilor de externe ai țărilor membre ale C.E.E. Singurul punct de pe cuprinzătoarea agendă a convorbirilor, care a întrunit unanimitatea șefilor diplomației1 „celor zece", a fost acela privind semnarea unei declarații prin care se condamnă măsurile protecționiste adoptate, la începutul acestei luni, de S.U.A. în ce privește importurile de oțeluri speciale din țările comunitare, remarcă agențiile de presă. 

*

*

vitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, subliniind importanța deosebită a convorbirilor avute cu tovarășul Nicolae Ceaușescu și a documentelor 1 semnate cu acest prilej. A fost remarcată contribuția deosebită pe care o va avea Tratatul de prietenie și colaborare dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Mongolă pentru întărirea și dezvoltarea pe multiple planuri a relațiilor româno-mongole și întărirea unității țărilor socialiste.

La rîndul lor, agențiile Reuter și Associated Press relatează că. in pofida unui acord de încetare a focului pe timp de 36 de ore, în partea centrală a Munților Libanului s-au produs ciocniri între forțele rivale libaneze, care au făcut uz de artilerie și rachete. Aproximativ 80 de rachete au căzut in zona de coastă situată la nord de Beirut — precizează Associated Press. Agenția Reuter menționează că două rachete au explodat la sediul Partidului Socialist Progresist' din Liban, aflat în districtul Mar Elias, din vestul Beirutului. Cel puțin două persoane au fost rănite.

Intre participanții la o de
monstrație antinucleară des
fășurată in Spania, cu oca
zia trecerii prin orașul Ciu
dad Real a unui transport 
nuclear, și poliție, au avut 
loc, așa cum arată și foto

grafia, incidente

R P. POLONĂ
Către o' valorificare superioară 

a zăcămintelor' de sulf‘ Pe malul Vistulei, nu departe de localitatea istorică San- domierz, se află orașul Tarno Brzeg, centrul industriei de extracție și prelucrare a sulfului din Polonia socialistă, una din marile bogății naturale ale țârii. Istoria modernă a acestei localități se poate afirma că a început cu descoperirea. la mijlocul deceniului al șaselea, a zăcămintelor de sulf din subsolul regiunii. Paralel cu construirea obiectivelor industriale, orașul insuși a crescut pentru a putea pr'mi cum se cuvine miile de muncitori veniți din toate colțurile Poloniei sâ scoată la lumină această bogăție ascunsă in adincuri din epoci geologice îndepărtate. Dealtfel locuitori' orașului afirmă cu mindrie că aurul și sulful au aceeași culoare, scoțind astfel în evidență inalta prețuire pe care o dau acestei materii prime.Pe o suprafață nu prea mare de teren, geologii au identificat milioane de tone de minereu cu un conținut bogat in sulf (circa 30 la sută). Aflindu-șe la o adincime de 50—150 m. minereul se extrage relativ ușor. Prin lucrări de deco- pertare a terenului, minerii au ajuns la stratul de rocă pe care o scot la suprafață cu ajutorul unor excavatoare uriașe, blocurile de minereu dinamitate sint transportate astfel pe banda rulantă la o stație de flotare, unde se separă sulful. întreprinderea Siarkopol din Tarno Brzeg produce anual peste 5 000 000 tone de sulf lichid sau sub formă de granule. Această întreprindere — un adevărat complex industrial — cuprinde nu numai mine și fabrici de transformare a sulfului, ci și alte unități chimice, unde se produc acid sulfuric, superfosfat granulat sau sub formă de pudră, criolit, anhidridă sulfurică etc. Gama produselor crește an de an. Pentru a elimina pierderile de sulf specialiștii polonezi au pus la punct o nouă tehnologie care a dat bune rezultate, apreciate și in alte țări care dispun de această materie primă.„Bazinul de sulf" de la Tarno Brzeg, cum se mai numește importantul centru economic al Poloniei, dispune de mijloace moderne de exploatare și valorificare maximă a zăcămintului. Transportul sulfului se face cu mijloace moderne. care asigură protejarea mediului ambiant. Preocupați de creșterea producției locuitorii din Tarno Brzeg nu și-au precupețit eforturile pentru dezvoltarea orașului, care s-a îmbogățit, în decurs de circa trei decenii, cu cartiere întregi de locuințe, școli, magazine, centre spqrtive și așezăminte culturale. între timp, însăși aria lor de preocupări economice s-a lărgit, complexul industrial din localitate devenind centrul de coordonare a industriei sulfului din țară.întrucit Polonia exportă anual circa 3.8 milioane tone de sulf, din care numai 1,8 milioane pe calea ferată, în portul Gdansk situat pe țărmul Mării Baltice, a fost construit un complex terminal, de fapt o adevărată uzină. Sulful lichid transportat aici este supus unui proces de solidificare, de concasare și transformare în granule, formă în care este încărcat pe vapoare pentru a fi transportat la beneficiarii din numeroase țări ale lumii.. Ca și in alte sectoare ale economiei și muncitorii din „Bazinul de sulf" au obținut anul acesta succese însemnate. <n- tensificindu-și eforturile în scopul general al redresării situației economice a țării, pentru depășirea dificultăților existente încă. Ei sînt hotăriți să transpună în viață hotă- ririle Congresului al IX-lea extraordinar al P.M.U.P., pentru realizarea prevederilor reformei economice preconizate, care sâ ajute la stabilizarea întregii vieți economico-sociale a Poloniei.
CONSTANTIN BENGA 

Varșovia ȘTEFAN NICOLAE

VARȘOVIA 20. — Trimișii.Agerpres transmit : La Varșovia s-a deschis miercuri ședința de două zile a Seimului R. P. Polone. La lucrări iau parte Wojciech Jaruzelski, prim-secre- tar al C.C al P.M.U.P., președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Polone, alți conducători de partid și de stat polonezi.Parlamentul polonez — informează agenția P.A.P. — examinează proiectele de lege cu privire lâ modificarea Constituției R. P. Polone, la consiliile populare și autoconducerea teritorială precum și în legătură cu re-

HOTARE

„Să înlăturăm pericolul 
unui război nuclear!"

Acțiuni pentru pace și dezarmare

BONN 20 (Agerpres) — La Miinchen a avut loc o manifestație antirăzboinică organizată de Uniunea ziariștilor și Sindicatul muncitorilor tipografi și din industria hîrtiei din R.F.G. „Noile rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune „Pershing-2“ a căror amplasare pe teritoriul R.F.G. a fost proiectată, sint arme ofensive. Acceptarea desfășurării lor pe teritoriul vest- german reprezintă o participare directă la declanșarea unei catastrofe nucleare" — se arată în declarația adoptată de par- ticipanți. Documentul cheamă pe toți ziariștii din R.F.G. să participe activ Ia mișcarea pentru pace, împotriva desfășurării de noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune.OTTAWA 20 (Agerpres). — „Dacă armele nucleare ar fi avut capacitatea să ne aducă securitatea, de multă vreme am fi avut această securitate", după cîte arsenale nucleare există de două decenii, a declarat Jim Stark, unul din liderii mișcării de luptă împotriva armelor nucleare din Canada.Mișcarea antinucleară din Canada îșl exprimă, de asemenea, prin diferite acțiuni, protestul împotriva aprobării acordate de guvernul canadian pentru testarea rachetelor americane „Cruise" pe teritoriul țării, subliniindu-se, cu acest prilej, faptul că armele nucleare constituie o amenințare la adresa drepturilor funda- 

glementările juridice speciale în perioada de depășire a crizei social-economice și la modificarea altor legi.• FIRMA AUSTRIACA „IFE", unul dintre principalii producători de strunguri și utilaj industrial din Austria, s-a declarat în stare de faliment, ca urmare a dificultăților financiare și de desfacere cu care ă fost confruntată. Potrivit datelor publicate la Viena, în primul trimestru al anului, au ajuns în stare de faliment 445 de firme. 

mentale ale omului — la viață și securitate.GENEVA 20 (Agerpres). —La sediul din Geneva al Națiunilor Unite a fost inaugurată o expoziție ce înfățișează consecințele bombardamentelor atomice de la Hiroșima și Nagasaki, din 1945. Sint prezentate fotografii și obiecte din cele două orașe, care, cu 38 de ani în urmă, au constituit ținta primului bombardament atomic.„Cum atenția omenirii este concentrată asupra negocierilor de dezarmare de aici, de la Geneva, sperăm că • o expoziție asupra teribilei puteri a bombelor atomice va evidenția nevoia de progres" la aceste convorbiri, a declarat Hitoshi Mo- tojima, primarul orașului japonez Nagasaki, inaugurînd expoziția. „Armele nucleare nu trebuie să mai fie folosite niciodată împotriva nici unui oraș din lume", a spus Motojima.DELHI 20 (Agerpres). — Sub lozinci ca „Să întărim lupta pentru pace!", „Să inlăturăm pericolul unui război nuclear!", în capitala Indiei a avut loc un miting de masă, la care au participat cunoscuți militant! pe tărîm politic și social, membri ai Parlamentului, reprezentanți ai opiniei publice.în alocuțiunile rostite cu acest prilej, vorbitorii au subliniat necesitatea unei lupte active pentru pace și dezarmare, împotriva creării de noi arme de distrugere în masă, care impulsionează cursa inarmărilor.

Plan de pace in America 

Centrală prezentat 

de NicaraguaMANAGUA 20 (Agerpres). — Republica Nicaragua a acceptat angajarea de negocieri multilaterale imediate privind instaurarea păcii in America Centrală — informează agenția Prensa Latina. într-un discurs rostit la o mare adunare populară prilejuită de cea de-a IV-a aniversare a revoluției sandiniste, Daniel Ortega Saavedra, coordonatorul Juntei Guvernului de Reconstrucție Națională, a prezentat un plan de pace în șase puncte, menit să pună capăt stărilor conflictuale din regiune și care să constituie o bază pentru începerea negocierilor. Planul prevede semnarea imediată a unui pact de neagresiune între Nicaragua și Honduras ; suspendarea livrărilor de arme forțelor beligerante din Salvador, pentru ca poporul Salvadorian să-și rezolve problemele fără amestec din afară ; încetarea oricărui ajutor militar și interzicerea folosirii teritoriului vreunei țări pentru lansarea de agresiuni de către grupuri de opoziție împotriva guvernelor altui stat din regiune. De asemenea, planul se referă la semnarea de acorduri vizind asigurarea dreptului la autodeterminare tuturor popoarelor și respectarea principiului neintervenției în treburile interne ale statelor din zonă : încetarea a- gresiunilor și discriminărilor economice contra oricărei țări centroamericane ; suspendarea manevrelor militare în regiune cu participarea unor efective străine și interzicerea amplasării de baze militare.Daniel Ortega Saavedra a menționat că planul va figura alături de alte puncte pe agenda de lucru a „Grupului de la Contadora" la viitoarea sa întîl- nire, adăugind că, odată aprobate, acordurile propuse de Columbia, Mexic, Panama și Venezuela vor trebui supravegheate și garantate de Consiliul de Securitate al O.N.U.
★CARACAS 20 (Agerpres). — într-o declarație făcută ziarului ver.ezuelean „El Nacional" fostul președinte al Venezuelei, Carlos Andres Perez, vicepreședinte al Internaționalei Socialiste, s-a pronunțat pentru măsuri urgente consacrate pre- întîmpinării declanșării unui război în America Centrală — transmite agenția I.P.S.


